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BBEJAEHUE

Mertoanueckne ykasaHHs COCTABJIEHBI B COOTBETCTBMM C IIPOTPAMMOM,
HO MOTYT OBbITh MCHOJIB30BAHbI U JJISl APYTHX DJIEKTPOTEXHUUECKUX TUCLIMILINH,
COJIEPKAIIMX PA3AEIT «IJIEKTPUUECKAE MALTUHBI.

«INEKTPUYECKHE MAalIUHbD 0a3UpyeTcss Ha 3HAHWU YyYEOHBIX TUCLUUIUIUH U
NPEXJE BCErO MaTEMaTUKH, PU3UKHU AIEKTPOTEXHUKHU U 3JEKTPOHUKH.

[enp nmpakTUYECKUX pabOT — OCMBICIUTD U 3aKPENUTh MaTepHUall JIEKIUH,
a TaKXe IIOJYyYUTh IEPBBIC HABBIKM TEXHUYECKUX PACYETOB HA IPUMEpPAX
pELICHNs] KOHKPETHBIX 3a/1a4.

IIpennaraeMple METOAWYECKUE YKa3aHUsI COAEPkKAT MPUMEPHI PELICHUS
3a/1a4, COCTABJICHHBIE B MOMOIIb CTYJEHTaM, M3yYarollMM BOIPOCHI pacdeTa
napameTpoB OJHO(a3HbIX U TPEX(Da3HBIX TPAHCHPOPMATOPOB, FNEKTPUUECKUX
MAallliH, CHHXPOHHBIX MAIllH, MAaIlWH [OCTOSHHOTO W NEPEMEHHOTO TOKA.
['maBHasg 3ajaya METOJUYECKUX YKa3aHMM 3aKII04aeTcsi B TOM, YTOObI
O3HAKOMHUTH CTYJECHTOB C OCHOBHBIMH IIpUEMAaMH II0 HCIIOJIb30BAaHUIO
TEOPETUYECKUX TOJIO)KEHUM, W HAYYHUTh IOJIb30BATHCA JAaHHBIMH, KOTOPBIC
MOTYT OBITh MOJYYEHBI B YCIOBUAX MPAKTHUECKON pabOTHI.

B cBs3u ¢ 3TUM nIpeAyCcMOTpPEHbI padOThl MO0 BCEM OCHOBHBIM pa3jeiiaMm
Kypca.

B nanHO€ MeTOIMYECKOE yKa3aHHWE BXOJMT 15 mpakTtuueckux paloT, B
KOKJIOM paboTe AaroTcd KpaTKWe METOAUYECKHE YKa3aHWs, U HX CIEAyeT
CTPOTO BBIIIOJIHSATS.

B pe3ynbrare BhINOTHEHUS MPAKTUYECKUX PA0OT CTYACHT AOJIKEH:

ymemny:
- ONpPEAENATh ANEKTPOIHEPreTUUECKUE apaMeTphl TpaHCHOPMATOPOB U
AIEKTPUYECKNX MAIIIVH ;

3HAMb:

- TEXHUYECKHE  TapaMeTpbl, XapaKTepUCTUKH U  OCOOEHHOCTHU
Pa3IMYHBIX BUAOB DIEKTPUUECKUX MAIIMH.



3amaya Ne 1.1.

OnnodazHblii ABYyXOOMOTOUHBIA TpaHC(HOPMATOP MMEET HOMUHAJIbHBIE
HanpspbKeHus: nepBrudHoe 6,3 kB, BTopuunoe 0,4 k B; MmakcumMalibHOE 3HAaUCHUE
MarHuTHOM WHIYKIIMK B CTEp)KHE MarHu-tonpoBoja 1,5 Tn; miomanb
MOMEPEYHOT0 cedyeHus: 3Toro crepxus 200 oM’ KO UITMEHT 3amOJTHEHUS
cTepkHs cranpio k., = 0,95. OnpeaeiauTh YMCIO BUTKOB B 0OMOTKax
TpanchopmaTopa u  KoddPuimeHT TpaHchopMalnuHM, €CIM  YacToTa
nepemeHHoro Toka B cetu f — 50 I'm.

Pemenue. MakcuManbHOE 3HaU€HUE OCHOBHOI'O MAarHUTHOTO TTOTOKA

®riaw = BmaxQunk, = 1,5 0,02 0,95 = 0,0285 B6.

Yucao BUTKOB BO BTOPUYHOM OOMOTKE

wy = Uy /(444 f D) = 400/(4,44 « 50 * 0,0286) = 63 sumxa.

Koaddumuent tpanchopmanuu

k=U; /Uy,0n =63/0,4 = 15,75.
Uucao BUTKOB B IEPBUYHON OOMOTKE
wy = wyk = 63 * 15,75 = 992 sumka.

3amaua 1.2. Mcnonb3ys npuBeAeHHbIe B Ta0. 1.1 3HaUeHus: mapameTpoB
Tpex(da3HbIX MACIIHBIX TpaHcPopmaTopoB cepur TM (B 0003HAUCHUHN MAPKU
B UHCJIUTEJIC YKa3aHO HOMUHAJIbHAsI MOIITHOCTh TpaHcdopmaTopa B kB-A, B
3HaAMEHATEeJIe — BBICIIIEE HANPsLKEHUE B KB), onpenenurs i Kaxa0ro
BapHUaHTa 3HAYCHUS MapaMeTPOB, BEJIMYMHBI KOTOPBHIX HE YKa3aHbI B 3TON
tabmauue. OOMOTKH coenuHeHs! o cxemam Y/Y. Yacrora Toka B cetu f — 50
I'm.

Tabruya 1.1,

Tun Tpanchopmaropa

[TapameTtp ™ ™ | ™ | T™M | TM | TM |TMI'| TM | T™M
1000/ | 50/6 |100/6|180/6|320/6/560/35|750/3| 1000/| 10/6
35 3) 6

OCHOBHOM MAarHUTHBIA| - - - - - - - R _

IIOTOK
(DmaX9 B6

Yuciio BUTKOBW 1600 | 1190| - - 522 | 2000 | - - -

Yuciio BUTKOB W, - - 72 - - - 146 - -

CedeHuecTepxKHs
MarHUTOIPO- - - - - - - - - -
BOJIA
2 _
QemM®, npuBpqy = 1,5
Tn




Hampspkenne Uy, KB| 35 6 6 6 6 35 35 6 6
Hanpspkenne U0y, KB| - 04 05| 05|04 - 1315] 04 | 04
Koadduruent 556 | - - - - | 555 | - - -
tpaHchopmanmu K

Pewenue Bapuanta ¢ Tpanchopmaropom TM-1000/35.
1. Hanpsixkenue Ha BeiBojax oomotku HH
Usyow = Ulnom/k = 35/5,56 = 6,3 kB.
2.Yucno BuTKOB B (ha3zHoit oomotke HH
w, = w;/k = 1600/5,56 = 288 BuTKOB.
3.MakcuManabHOE 3HAY€HNE OCHOBHOTO MAarHUTHOI'O MOTOKA
DPax = Uzou/V3 * 4,44fwy) = 6300/(1,73 * 4,44 * 50 = 288) =
0,057 Bo6.
4.11no1manp NONEPEYHOTO CEUCHUS CTEPKHSI MarHUTOIPOBO/1a

Qon = DPmax/ Bmaxke) = 0,057/(1,5 % 0,95) = 0,04 2.

3amaya 1.3. OxpHodasHblil JBYXOOMOTOYHBINH TpaHchOpMATOp HOMHU-
HAJIBHOM MOIIHOCTHIOS,,,,, © HOMUHAJIIbHBIM TOKOM BO BTOPMYHOH 1enu |,
Ipyd HOMHUHAIBHOM BTOPUYHOM HampsbkeHuun U,,,, uMeer KodhPUIUeHT
TpaHchopManuu K, mpu duciae BUTKOB B OOMOTKax Wi U W,. MakcuMaibHOE
3HAYEHUE MArHUTHOW WHIYKIMU B CTEPKHE B, @ MiIomaas monepeyHoro
cedeHust 3Toro crepxkusaQ..,,; IC ogHoro BUTKa Eprg, YaCTOTa MEPEMEHHOTO
Toka B cetu f= 50 I'. 3HaueHHs NEPEUNCACHHBIX apaMeTPOB MPUBEICHBI B
Tabn. 1.2. TpeOyeTcsa onpeneanTh HE YKa3aHHBIE B ATOM TaOIuIle 3HAYCHUS
napaMeTpoB JIJISI KaXKJIOI0 BapUaHTa.

TaOnuma 1.2
[Tapametp BapuaHntsl
1 2 3 4 3)

S,om KB-A 120 — 240 600

Us.om B 400 630 -- 880 660

Yucio 1800 -- — —
BHUTKOBW{

Yucno -- — 169 128 140
BHUTKOBW,

k 15 12 23,4 9,55

Eprr,B 3) 6 — —

Qs M° - 0,018 0,022 —

Brax, Th 1,5 M 1,5 1,55

on A 172 140 — —




Pemenue Bapuanra 1.
1.MakcuManbHO€ 3HAYEHHE OCHOBHOTO MarHUTHOTO MOTOKA
Dax = Eon/(4,44fw) = 5/(4,44 50+ 1) = 0,0225 Bo.
2.11momaap NONEpEeYyHOro CEYEHUs CTEPHKHS MArHUTOIIPOBOIA
Qum = Pmax/ Bmaxke) = 0,0225/(1,5 x 0,95) = 0,0158 u2.
3.Uucino BUTKOB BTOPUYHON OOMOTKH
Uzsom 400

T 444D, 444 %50« 0,0225
4.Yuciao BUTKOB MEPBUYHON OOMOTKHU
wy = % = 80 * 15 = 1200 BUTKOB.

5.I1onHas HOMUHANBHASI MOIIIHOCTH TpaHc(opMaropa
Siom = Usponlzion = 400 % 172 = 68,8 kB * A.

Wy = 80 sumkos.

3agaua 1.4. OgHodasubiii TpaHcopMaTop BKIOYEH B CETh C YacCTOTOM
toka 50 I'm. HomunansHoe BrOpmuHOe HampsikeHue U,,,,, a KodduuueHt
Tpancopmaruu k (Tada. 1.3). OnpeaenuTs 9MCIO BUTKOB B OOMOTKax W; U
W,, eciu B CTEp)KHE MAarHuTonpoBoja TpaHnchopmaTopa cedeHuemQ,,,.
MaKCUMajJbHOE 3HAYCHHWE MATrHUTHOW WHIYKIUH B, Koaddunuent
3aIlOJIHEHMS CTep KHs cTanbio K= 0,95.

Tabruya 1.3.

[Tapametp BapuaHntsi

1 2 3 4 5 6 / 8 9 10

UpuonB | 230 | 400 | 680 | 230 | 230 | 400 | 400 | 680 | 230 | 2.30

K 15 | 10 | 12 8 10 6 8 12 14 8

Q...m° 0,049/0,08] 0,12 | 0,18 [0,065| 0,08 | 0,12 [0,076| 0.06 | 0.085

Bra, Tm | 1,3 16|18 |13 |14 | 15 |12 |13 | 15 | 1.2

PewenueBapunanra 1.
MakcuManibHOE 3HaY€HUE OCHOBHOI'O MAarHUTHOTO TTOTOKA
Dax = BmaxQemk: = 1.3 0,049 x 0,95 = 0,00 Bo6.
Yucio BUTKOB BO BTOPUUYHOM 00MOTKE TpaHchopMaTopa
wy = Uspon/ (4,44 f Do) = 230/(4,44 + 50 x 0,06) = 17 sumkos.
KosnuecTBO BUTKOB B IEPBUUHON OOMOTKE
wy = wy/k = 17 * 15 = 255 Butkos.




3amaua Ne 2.

Texunueckue manHbie TpexdaszHbix TpaHchopmaropoB cepuun TM
npuBeaeHbl B Tabn. 1.5, HOMHMHaJIbHAs MOIIHOCTHS,,,,, HOMHHAJIbHBIC
nepBuuHoel,,, ¥ BTOpUuHOEU,, \HAPSOKCHUS, HAMPSIKEHUE KOPOTKOTO
3aMBIKaHUA U,, MOIITHOCTh KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUS P,,,,, MOITHOCTh XOJOCTOI'O
xo011a Pyyonm, TOK X0OCTOTO X0Ma [. OnpeneanTs He0OX0UMbIE TTapaMeTphl U
IOCTPOUTH TPEYTOJBHUK KOPOTKOTO 3aMbIKaHMS (0OMOTKU coeauHeHbl Y/Y
napameTphl IPUBEACHBI K paboyelt TeMIiepaType).

Tabmuia 1.5.

Tun SHOM U1H0M U2 HOM Uy PK.HOM PO.HOM iO )
Tpanchopmarop kK B* A kB kB % kBT kBr %
a

TM-1000/10 1000 10 0,4 55 12,2 245 (14
TM-1600/10 1600 10 0,4 55 18,0 3,3 1,3
TM-2500/10 2500 10 0,4 55 25,0 4,6 1,0
TM-4000/10 4000 10 0,4 55 33,5 6,4 0.9
TM-6300/10 6300 10 0,4 55 16,0 9,0 0,8
TM-630/10 630 10 0,4 55 7,6 1,56 2,0

Up
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Puc. 1.6. Tpeyzonvnuk nanpaxcenuilt KOpomrKo20 3aMblKAHUs

PemeHueBapuanTa ¢ Tpaachopmaropom TM-630/10.
1. HanpsbkeHre KOpOTKOTO 3aMBIKaHUS
U = 10720, U0y = 1072 % 5,5 10 x 10 = 550 B.
2. Tok KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
Lie = Lon = Sion/ (V3Usson) = 630 % 103 /(1,73 * 10 * 103) = 36,44.

3. KoadpurimeHT MOIITHOCTH peKUMa KOPOTKOTO 3aMBIKAHUSI

c0sQ, = P,/ (V3Uily,) = 7600/(1,73 * 550 * 36,4) = 0,22;
cosp, = 77°% sinp, = 0,97;

4. ITomHOE COMPOTUBIICHUE KOPOTKOTO 3aMbIKAaHUS

z.= U, /(V31,,,) = 550/(V3* 36,4) = 8,7 Om.



5. AKTUBHAas COCTaBJISIONIAS COMPOTUBIICHUS KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
. = z.cos@, = 8,7—0,22 = 1,9 Om.

6. nAyKTUBHAS COCTABISAIONIAs COMPOTUBIEHUS KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
X. = zsinp, = 8,7 —097 = 8,44 Owm.
7. CTOpOHBI TPEYTroJibHUKA HAMPSXKEHUN KOPOTKOTO 3aMblkaHus (puc. 1.6)
U, = Lz, = 36,4% 8,7 = 317 B;
Uy = L= 364+ 19 = 69 B;
U, = I1x = 36,4 % 8,44 = 307 B.
8. Ilpuammaem wmacmTad HampspkeHus Mo = 5 B/mm, Torma aiwHa
BEKTOPOB (CTOPOH TPEYroJIbHUKA KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS):

Ue = 317/5 = 63 mm; u,, = 69/5 = 14um; u,, = 307/5 = 61 um.

3agaua Ne 3.

Tpexdasneiii TpaHchopmaTop HMEET IapaMETpPhl, 3HAYCHHUS KOTOPBIX
npuBeJeHbl B TaOd. 1.7 HOMHUHalbHAs MOIIHOCTBS,,, U HOMHHAJIbHBIC
HanpsokeHus: (JTuHeHHbIe) Uioy U Uspoy, HATIPSHKEHHE KOPOTKOTO 3aMbIKAHMS
U,., TOK XOJIOCTOI'O X044 [y, TOTEPH XOJIOCTOro Xonaly ., MOTEPHU KOPOTKOTO

3amMbIKaHusiP, ,,,,,. OOMOTKH TpaHchoOpMaTopa COEAMHEHBI MO CXEME «3BE3]a
—3Be37a». TpedyeTcst onpenesuTh:

Tabruya 1.7.

[TapameTp BapuaHTsl
1 2 3 4 9) 6 [ 8 9 10
S0 KB* Al 100 | 180 | 320 | 560 | 1000 | 800 | 600 | 700 | 400 | 200
Ui KB | 0,5 | 3,0 | 6,0 | 10 35 10 | 10 6,0 | 30 | 3,0
Uyuon kB | 0,23 | 04 | 04 | 04 | 30 | 04 06 | 06 | 0,23 0,23
u,, % 55 | 55 |85 |65 | 55 |65 |85| 55 | 65 |55
iop % 6,5 | 55 | 55| 55| 50 | 50 | 55| 55 | 55 | 6,5
Poyon ¥kBT| 065 | 12 | 16 | 25 | 52 | 36 | 28 | 32 | 20 | 15
Peyon xBr| 20 | 36 | 58 | 90 | 135 |{100| 90 | 82 | 6,0 | 40

napameTpbl T-00pa3HOW CXEMBbl 3aMEIICHUs, CUMTasi €€ CHMMETPUYHOMN

(p =ryux; =x,), a Takke (AKTUUCCKHE 3HAYEHHS COMPOTHBICHUI
Bropuunoii oOmotku; Beaumuunbl KIIJ[ m, cOOTBETCTBYHOIIME 3HAYCHUSIM
moJTHOM MormrHocTu Tpanchopmaropa 0,25S,,,; 0,5S,,,; 0,75 S, u S, ApH
K03 dUIMeHTax MOITHOCTH Harpy3ku cos@, = 0,8 (MHIyKTUBHBIN XapaKTep
Harpy3ku) W COS@, = |; HOMHHAJIbHOE W3MEHEHHE HaIPKEHUS

AU, Iloctpouts rpadpuxkun = f(f)u U, = f(B).



Pemenue Bapuanra 1.
1. HanpsikeHre KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
Uy, = 10720, Uy on = 1072 % 55500 = 27,5 B.
2. Tok KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
Lie = Lyon = Sion/ (V3Uuon) = 100 % 103/ (v/3 * 0.5 % 103) = 115,6 A.
3.KoadhpuiineHT MOITHOCTH B PEKUME KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
cosgp, =P, /(Ui i) = 2000/(1,73 27,5+ 115,6) = 0,36; ¢, =
69°; sing, = 0,93.
4.1ToiHOE COMPOTUBIIEHNUE KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
z, = Uy, /(V31,) = 27,5/(3 * 115,6) = 0.1370m.
5.AKTHUBHAsI COCTABJISAIOIIAS COMPOTUBIICHUS KOPOTKOT'O 3aMbIKaAHUSI
., = z.cos@, = 0,137 x 0.36 = 0,05 Om.
6.HayKTUBHASI COCTABJIAIONIAS COMPOTUBIICHUSI KOPOTKOT'O 3aMbIKAHUS
X, = z.singp, = 0,137 093 = 0,13 Om.
7.AKTUBHBIE ¥ HWHIYKTUBHBIE COMPOTHUBJICHUS T-00pa3HOM CXEMBbl
3amenieHus Tpaicopmaropa (cm. puc. 1.2)
n =1, = 0,05/2 = 0,025 Ou;
x; =x,= 0,13/2 = 0,065 Om.
8.MakTruueckre (HENMPUBEICHHBIC) 3HAUCHUSI COMPOTUBICHUN BTOPUYHOM
oOMOTKHU TpaHchopMaTopa
r, =1,/(U; /U,)? = 0,0225/(500/230)> = 0,005 Ou;
x; =x,/(U; JU,)? = 0,065/(500/230)%> = 0,014 Om.
9.Tok xoJsocToro xojaa
Iy o = 1072014, = 1072 % 6,5« 115,6 = 7,5 A.
10.KoadpuiineHT MOITHOCTH B PEKUME XOJIOCTOTO X0/1a
cosQy = PO_HOM/(\EIOUMOM) = 650/(1,73 % 7,5+ 500) = 0,10; sing,
= 0,995.
11.ITonHOE COMPOTHUBJIECHUE BETBU HaMarHMYMBaHUsI T-00pa3HON CXEMBbI
3ameleHus Tpancdopmaropa
Zm = Usuow /(V31g,0,) = 500/(1,73 x 7,5) = 38,5 Om.
12.AKTUBHOE M UHIYKTHBHOE COCTABJISIIOIIME BETBH HAMAarHUYMBAHUS
T = Zmcos@p, = 38,5 0,10 = 3,85 Owm;
Xm = ZmSing, = 38,5* 0,995 = 38,3 Om.
13. 1 pacuera KIIJI Bocmosib3yemcs BeIpaeHUEM
_ IBSHOMCOS(pZ
7 IBSHOMCOS(»OZ + PO HOM + IBZPK.HOM

.
)



3amaBmInch 3HaYeHUAMH ko3 dunrenta Harpysku: = 0,25; 0,50; 0,75 u
1.0, paccunuteiBaeM s kaxaoro n3 Hux KIIJ[ cHawama mis xosdduimenTta
MOIIIHOCTH HAarpy3Ku cos@,= 1, a 3atem s cos@,= 0,8.

14. Koa(pdummeHT Harpy3Ku, COOTBETCTBYIOIIMM MakcuMaibHoMy KII/I,

:8 = \/PO HOM/PK.HOM = \/065/20 = 0.57;
15.Makcumanshblie 3HaueHus KIT/:

[Ipu cosp, = 1
B 'S0, Cosp, 0.57 * 100 * 1
Nmax = = = 0.978;
B 'S,0nCos@s + 2Py 0ne  0.57 100 %1+ 2 % 0.65
pu cosg, = 0.8
'S0, COS 0.57 100 = 0.8
Nmax = B Suon L = 0.972;

B 'S0 COSPs + 2Py ,10m T 057100 % 0.8 + 2 * 0.65

PGSYHBT&TBI pPacdCTOB IIPUBCACHBI HUXKC!

B, 0,25 0,50 0,751,0
n(npucos@y =1.............. 0,969 0,9770,976 0,974
n(npucos@, = 0,8).......... 0,962 0,972 0,971 0,967

Ha puc. 1.8, a npencrasnensl rpadpukun = f(f).

W3 ananu3a momydeHHbIX pe3ynbratoB cienyet: KIIJ[ Tpancdopmaropa
P YUCTO AaKTUBHOW HArpy3Ke BBIINIC, YE€M IMPU aKTUBHO-UHAYKTHBHOU
Harpy3Ke BO BCEM JIMalia30He 3HAUCHUN 3.

e N cospm=1 06 [, B |
' N COS =1
0,95 -cos g7 = 0,81 230 fmem—— -_qu
' ! cos iy, = 0.8 T
0,85 l 215
1
1
0,80 |
1
0,57
0.75 b 200
0 025 050 075 100 0 025 050 075 P

Puc. 1.8. 3asucumocmu y ~ /(0) u I, = /([}) mpancghopmamopa

16. Jlns pacyeTa HOMHUHAIHHOTO W3MEHEHHUS HAMPSHKEHUS BOCIOIb3YEeMCS
BBIpaXKEHUEM
AU, = Weq€COSPy + Uy, SINQ,;
rie
U, = u.cose, = 55=* 0,36 = 1,98 %;
Uep = WSing, = 5,5* 0,93 = 5,1 %;
IIpucose, = 0,8, sinp, = 0,6



AU, = 1,98%0,8 + 51%0,6 = 4,64%;
[pr cosg; = 1, sing; =0
AU,py = 1,981 + 5150 = 1.98 %;
Ha puc. 1.8, 6 moka3aHsl BHEIIHHE XapaKTEPUCTUKHU TpaHC(HOpPMaATOpa.

3agaua Ne 4.

B Tabn. 1.9 npuBeneHsl TEXHUYECKUE JaHHBIE Tpexda3zHbIX
TpanchopmatopoB cepuun TC-3 (Tpanchopmarop TpexdaszHbli Cyxou c
3a3eMJICHHON MEepBUYHOM O0OMOTKOI). MCronb3ysa 3TH JaHHbBIE, ONPEIETUTh:
kodddunment  tpanchopmaruuk,  HOMHHAJIBHBIC  3HAYCHHUS  TOKOB
MEepPBUYHOM],,,,,,A BTOPUYHOMI,,,,,, OOMOTOK; TOK XOJIOCTOTrO Xoaa Iy, -
HalnpspDKEHUE KOPOTKOTO 3aMblKaHus U ,,y; CONPOTUBIEHUE KOPOTKOTO
3aMbIKaHUsiZ, W €ro AakTUBHYIO7, U WHAYKTUBHYIOX, COCTAaBIISIOIINE;
ONpPEAECIUTh HOMHUHAJIBHOEC W3MEHCHUE HAMNPSKEHUS TMPH  3HAYCHUSIX
kod(duimeHTa MOIIHOCTH Harpy3Ku
cos@p, = 1; 0,8 (uaza.) u 0,8 (eMK.); HOMHUHAJIbHbIE 1 MaKCHMaJIbHbIC 3HAUCHUS

KIII Tpancdopmartopa npu Kod3phuiieHTax MOIHOCTH Harpy3Ku cos@,= 1 u
0,8.

Tabruya 1.9
Tun SHOM’ KB* U1H0M ’ U2H0M ’ PO ’KBT PK HOM? Uy, % iO %
TpaHcpopmaTo A B B kBT
pa
TC3-160/6 160 6 0,23 0,7 2,7 5,5 4.0

TC3-160/10 160 10 0,4 0,7 2,7 5,5 4,0
TC3-250/6 250 6 0,23 1,0 3,8 9,5 3,9
TC3-250/10 250 10 0,4 1,0 3,8 5,5 3,5
TC3-400/6 400 6 0,23 1.3 5,4 5.5 3,0
TC3-400/10 400 10 0,4 1,3 5,4 9,5 3,0
TC3-630/6 630 0 0,4 2,0 7,3 9,5 1,5
TC3-630/10 630 10 0,4 2,0 7,3 5,5 1,5
TC3-1000/6 1000 6 0,4 3,0 11.3 5,5 1,5
TC3-1000/10 | 1000 10 0.4 3,0 11,3 9,5 1,5
TC3-1600/10 | 1600 10 0,4 4,2 16,0 5,5 1,5

Pemrenue Bapuanra ¢ Tpanchopmaropom TC3-160/6.
1.Koapdunuent tpanchopmaiu
k = UlHOM / UZHOM = 6/0123 = 26.



2.HoMuHanbHbIM TOK IEPBUYHON OOMOTKHU
IlHOM = SHOM/(\/EU].HOM) = 160/(1173 * 6) = 1514 A.
3.HomuHanbHbIM TOK BTOPUYHONH OOMOTKH
Lyow = liyonk =154 % 26 = 400 4.
4. Tok X0JIOCTOTO X0J1a
Iy, = (iy/100)/1,,,, = (4/100)15,4 = 0,6 A.
5.HanpsikeHne KOpOTKOTO 3aMbIKaHUS
Ui = (U, /100)Uq 0 = (5,5/100)6000 = 330 B.
6.ConpoTHBIIEHHE KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
Z.= Uy, /(V3I,) = 330/(1,73 *15,4) = 12,4 Onm.
7. Koa(pduimeHT MOIIHOCTH KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUS
cos@, = P./(V3Uyl1,0,) = 2700/(1,73 * 330 * 15,4) = 0,31; sing,
= 0,95.
8.AKTUBHasI M pPEaKTUBHAs COCTABIISIONINE COMPOTHUBICHUS KOPOTKOTO
3aMbIKaHUS
., = Z.cos@, = 12,4+ 0.31 = 3,8 Oum;
X, = Z.ssingp, = 12,4 095 = 11,8 Owm.
O.AKTHMBHasi W pEaKTUBHAS COCTABIAIONIME HAMPSKEHUSI KOPOTKOTO
3aMbIKaHUS
U, = u.cose,., = 55x 0,31 = 1,7%;
U, = WeSing, = 55%0,95 = 5,2 %.
10.I3MeHeHre BTOPUYHOTO HAIpsKEHUs TpaHchopmaropa Npu  HO-
MUHaJIBHOM Harpy3ke (3 = 1):
pu K03 HUITMEHTE MOIIIHOCTH HArpy3KHu cos@P, =1, singp,=0
AU,y = WeyCOSQPy + wpSing, = 1,7+ 1 + 0 = 1,7%;
pu K03 PuUIMeHTe MOIITHOCTH HArpy3ku cos@,= 0,8 (uum.), sing, = 0,6
AU,y = UyeqCOSQ, + U psing, = 1,7%0,8 + 52+0,6 = 4,48%;
pu K03 HUITMEHTE MOIIHOCTH HArpy3ku cos@,= 0,8 (emk,), sing,= 0,6
AU,y = UeqCOSQy + U, ,Sing, = 1,7+ 0,8 + 5,2+ (—0,6) = —1,8 %.
Pe3ymbrarel pacyeTa HW3MEHEHHS BTOPHYHOTO HANPSDKCHUS TpaHC-
dbopmatopa AU,,,,,ipu HOMUHAIBHOM Harpy3ke (f = 1):

COSP g ennnnnaniinaaaiinneennins 1,0 0.8 (unn.) 0,8 (emk.)
AU,y Y0 1.7 4.48 -1.8
AU, ppp B39 10.3 -4.14

Uy = Upyor — AUuppr B oev e e 226 220 234

Brenmnue xapakTepucTUKy TpancpopmaTopa mpeacTaBlIeHbl Ha puc. 1.9.



11.KIIJ TpancpopmaTropa npu HOMUHAIBbHOW Harpy3ke (3 = 1) u

K03 (pdUITMEHTE MOITHOCTHCOSP, = 1
LS,0,,COSQ5 1+160%1

= = = (0.98;
1= 8S  Cospy + Py, + B2, 1%160%1+0.7 +12%27

IpY HOMUHAJIBHOM Harpy3ke u Kod(ppuimeHTe MOIHOCTH cos@p, = 0,8
1x160 0.8 0974

1= 1%160+08+ 07 + 1227

12.MakcumanbHbi KIT/T:
npucos@, = 1
B 'S, Cosp, 0.51 %160 *1

= = (0.983;
B 'S,onCos@s + 2Py 0, 051 %1601+ 2%0.7

nmax -

npucosg, = 0,8

___ 051+160%08
Tmax =051 %160%08+2%0.7 '

rjae Kod)PUIMEHT HAarpy3KHu, COOTBETCTBYIOMUM MakcuMaiibHoMy KIT/I,

,8, = \/POHOM/PK.HOMZ V7/2'7 = 0'51

cospr = 0,8 (eMK.)

., B
230

220

210

2000 05 10 B

Puc 1.9. Bnewnue xapaxmepucmuxu mpancgopmamopa

3amaya Ne §.
Tpu  Tpexdasnpix  TpaHchopMaTopa  HOMHUHAIBHOHW  MOIITHOCTBIO
S1nomr S2om U S310, WHATIPSDKEHUEM ~ KOPOTKOTO  3aMBIKAHMUSAU, ., Uy, U Us,
BKJIIOUCHBI Ha MapajuiebHy 0 padoTy (Tadm. 1.10).TpedyeTcst onpeaeanTh:



1.Harpy3ky kaxmgoro tpanchopmaropa (S;,S, u S3) kB * A, ecnu oOmas
Harpy3Ka NHapajuleJbHON TpyNIbl paBHa CyMM€ HOMHUHAJIBHBIX MOIIHOCTEH
3TUX TPaHCHOPMATOPOB (Spsu = Stuom T S2nom T Sznom);

2.CTENEHb MCIOJIb30BaHUS KaXJ0TO U3 TpaHCHOPMATOPOB IO MOIIHOCTHU
(S/ SHOM);

3.HAaCKOJIbKO CJIEYeT YMEHBIIUTh OOINYI0 HArpy3Ky TpaHc(hopMaTopHOit
IPYIIIBI S,5,,, YTOOBI YCTPAHUTD MEPETPY3KY TPaHCHOPMATOPOB; KaK IIPH dTOM
OyIyT MCIOJb30BaHbl TpaHChOpMaTOphl IO MOIIHOCTH B % 0T HX
HOMMHAJIBLHON MOIITHOCTH?

Pewenue Bapuanra 1.

B cBsa3m ¢ TEM, 4YTO IS MApajUIENbHOrO BKIIOYECHUS NPUMEHEHBI
TpaHcpopMaTopsl pa3HON HOMHUHAJIBHOM MOIIHOCTH, HAIPSKEHUS KOPOTKOTO
3aMBIKaHUSI 3TUX  TpaHchopmMaTopoBHEOaUHAKOBBL.  [loaTomy  pacuer

pacIpeiesIeHus] Harpy3Ku MeX1y TpaHc(hOopMaTOpaMH BBITIOJTHUM 110 (hopMyJie
Tabruya 1.10.

[TapameTp BapuanTsl
1 2 3 4 5
Tpanchopmatop |
HomuHanbHast MomHocTh S ,,,,,,;, | 9000 | 5600 | 3200 | 1800 | 560
kB* A
Hanpspkenue kopoTkoro 5,3 5,3 43 | 44 4.0
3aMBIKaHUS Uq,, Y0
Tpancpopmaropl|
HomuHanbHast MOIIHOCTE S 77, | 3200 | 3200 | 4200 | 3200 | 420
kB* A
Hanpsikenue KopoTKoro 55 55 | 43 | 4,0 4,2
3aMbIKaHUS Uy,, Y0
Tpanchopmatop 111
HomuuanbHast MomHocTh S 7, | 1800 | 3200 | 5600 | 4200 | 200
kB* A
Hanpspkenne KopoTKoro 5,7 55 40 | 3,8 45
3aMBIKaHUS Us,., Y0
SSHOM
S1 =
uKX Z(SHOM/uKX)

YUYHUTHIBAIOLIEH HEOJUHAKOBOCTh HANIPSIKEHUU KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS.
1.001mas Harpy3ka napajiaeiabHON TPYIIIbI
S =S, * Suontr + S = 5000 + 3200 + 1800
= 10000 kB * A.



2.Bocnionb3yeMcs BBIPaKECHUEM
z(SHOM/qu) =5000/5,3 + 3200 /5,5 +1800/5,7 = 1841.

3.DakTrueckas Harpy3ka Kaxjaoro TpaHchopmaropa
10000 % 5000

Sy = 53 1841 = 5124 kB * 4;

g 10000 * 3200 3160 KB * 4

—_— = k "

1= 5541841 oA
10000 % 1800

= 1715 kB * A;

S —
i 5,7 « 1841

AHanu3upys NOJy4YeHHBIH pe3yJbTaT, MOXKHO C/IE€JIaTh BHIBOJ:

bonpmie Harpyxkaercss TpaHchoOpMaTOp C MEHBIIMM 3HAYEHUEM Ha-
NOpSKEHUST KOPOTKOro 3ambikanusi (TpaHcopmarop [) u  wmeHbuie -
TpaHc(hopMaTOpbl C OOJBIINM 3HAYEHUEM HANPSKEHUS KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
(tpanchopmarop Ill). TleperpyxkeHnbiMm oka3zancs TpaHchopmartop I:
neperpysKa cocTaBuiia

[(5100 — 5000)/5000)] 100 = 2%.

Tax kak neperpyska TpaHc(pOpMaTOpPOB HEAOIMYCTUMA, TO CIEAYET OOLIYIO
Harpysky yMenbminth Ha 2 % u npussTh ee paHoitS' = 10 000 * 0,98 = 9800
kB* A, mpu 3TOM cymMmapHas MOIIHOCTh TPaHCHOPMATOPOB OKAKETCA
HeJONCIOJIb30BaHHOM HaA 2 %.

3agauya Ne 6.

Onnoda3Hpli  MOHWXKAIOIMIMKA  aBTOTpaHcPopMaTop  HOMUHAIBHOU
(IpOXOaHOM) MOITHOCTHIO S,,,,,[IPY HOMUHAJILHOM NIEPBUYHOM HanpsbkeHun U
U HOMUHAJIHPHOM BTOPUYHOM HampsbkeHuun U, uMeeM 4YHuciIo BUTKOB B
OOMOTKEW; M3 KOTOpPBIX W, BUTKOB SIBISIIOTCS OOILIME MJi1 NMEPBUYHOU U
BTopuuyHOM 1eneu (cMm. puc. 1.4); IDJC, unayuupyemas B OJHOM BHTKE
oOMmoTku TpaHchopmaropak,,, . TpedyeTcs onpenenuTs HEJOCTAIOIINE B Ta0.
1.11 3Hauenua nmapameTpoB, a Takxke OmnpenenuTb, BO CKOJBKO pa3 Macca H
NOTEPU JTOro aBTOTpaHCPopmMaTopa MEHBIIE, YEM Y JIByXOOMOTOYHOIO
TpaHcpopmaTopa TaKOM K€ MOIITHOCTH Y HAMPSIKEHUM; OTIPEACTUTH MOIITHOCTH
aBToTpancpopmaropa, llepenaBaembie U3 MEPBUYHOM BO BTOPUYHYIO IIEIb
ANEKTPUUECKUM U DJICKTPOMArHUTHBIM MyTAMU. [Ipu permenun 3amaun TOKOM
X0JIOCTOT'O X0/J1a MPEeHEeOpeUb.



Pewenue Bapuanra 1.
1. Uucno BUTKOB B OOMOTKE aBTOTpaHC(opMaTopa:

w, = U /E,,.= 220/0,85 = 259 sumkoes.
2. Bropu4HO€ HanpsKeHUe:

u, = wE,,.= 130* 0,85 = 110 5.
3. Koadduuuent tpancpopmaiinu aBrorpaHchopmaropa:
kA = wy/w, = 259/130 — 2,0.

4. HoMUHaJIbHBIN TOK B IEPBUYHON LEIIN:
= S,on/Utnon = 15 * 103/220 = 68 4,

I 1Hom

Tabruyal.ll.

[TapameTp BapuaHntsl

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

S von» KB¥ A'| 15 4,0 6,0 16 80 | 30 |50)|28 )90 | 12

U, B 220 380 — | 220 220 380 | —

U,, B — 110 — 220 | — | 127 140 | — | 220
E.n, B 085 0/ ]173 09 |09 |085|10/0,85| 1,0 (1,022

Wi — — — — — | 250 | 250 | 270 | 400 | 400

W, 130 | 130 | 250 | 240 | 130 | — | — | — | — | —

5.HomuHaIbHBIN TOK BO BTOPUYHOM LIETIN:
Lo = Suom/ Uzwow = 15 * 103/110 = 136 A.
6. Tok B 00111el YaCTH BUTKOB OOMOTKH:
L, =1,—1 =136 — 68 = 68 4.

7.MomHOCTh, TiepeaBaeMas U3 IEPBUYHOM BO BTOPUYHYIO 1LE€NHU
NEKTPUYECKUM ITyTeM (cM. puc. 1.7):
5= 1 opaa
— — — . *k .
>T kA T 2,0 :

Takum 00pa3oM, JIEKTPOMArHUTHBIM IyTEM IepeaaeTcs JHUIlb MOJOBUHA
MPOXOJHOW MOIIMHOCTH, a IO3TOMY, IO CPaBHEHHUIO C JABYXOOMOTOYHBIM
TpaHchOpMaTOPOM HOMHHAJIBHON MOIIHOCTHIO 15 kB * A, paccmarpuBaeMblii
aBTOTpaHC(OPMATOP U3TOTOBJIECH M3 AaKTUBHBIX MaTEepHaJIOB, Macca KOTOPHIX B
JIBa pa3a MEHBIIE, a CJIeJAOBAaTEIbHO, U TOTEPH HAa HEM TaK)KE MEHBIIEC B JBa
pasa.

3agauya 6.1.B 1abn. 1.12 yka3aHbl 3Hau€HHs CIEIYIOIIUX MapamMeTpoOB
MOHMYKAIOIIET0 aBTOTpaHCcPopMmaTopa: HOMUHAIbHASA (MPOXO/AHASI) MOITHOCTH
S, 1om> KO3 duimenT tpanchopmanuu kA, TOKU B IEPBUYHOM 4 ,,,,, U BTOPUUHOMN
15,0, UENAX, TOK B OOIIEH 4acTH BUTKOB [ 5, HampsukeHus nepsuunoe Ui, u
BrOpuuHOe Uz, MOIIHOCTH pacueTHas S,,. W MeperaBaemasi dJIEKTPUUCCKUM



nytemS,.Mcnonb3ys ykasaHHbIe B TaOIUIE 3HAUCHHS TapaMEeTPOB, ONPEIETUTh
HEJIOCTAIOIINE 3HAYCHUS [1apaMETPOB.

Pemenue Bapuanra 1.
1. IleperuunO€E HanpsIKEHUE:
Ui = S,on/linon = 2640/12 = 220 B.

Ta6nuna 1.12

[Tapamerp BapuaHThI
1 2 3 4 3) 6 7 8 9 | 10
S, kB*A 1264 — | — | 22| — | 35| — | 35| — |28
S,,kB* A — | — 13|08 — | — |065| — | — | —
S pacu» KB* A — ' — /05 —108| — | — | — 11| —
U, B — (2201380 | — | — | 380 | — 380 — | —
U,, B 27| — | — |250| — | — 300 | — | 220 | —
L1000 12 8 — | — | — | — | — | — | — (12,7
L5, 00 — | - — | — | — |12 | — |11 ] 15
Il,ZHOM o T T T 6 T T T T T
kA — (13| — | — 125 — |130| — | — |1,80
3amaya Ne 7.

B Tabn. 3.2 mpuBeneHbl AaHHBIE CIEAYIOMIUX MapaMeTpoB Tpex(a3Horo
ACMHXPOHHOI'O JBUTAaTelli C KOPOTKO3aMKHYTBIM pPOTOPOM: OCHOBHOU
MAarHuTHeIM TOTOK @, YMCIO NOCIEAOBATEIBHO COCAMHECHHBIX BUTKOB B
OOMOTKE CTaTopa, HOMUHAJIBHOE CKOJBXEHUE S,,,, IAC, unaynupyemas B
0OMOTKE poTOpa MpH ero HenoABMXHOM coctosiHuu E, H 3JC poTopa npu ero
BpaIllCHUU C HOMHUHAJIBbHBIM CKOJbXKeHHeM E,; dactota 3Tort DJIC f,mpu
4acTOTE BpAILlEHUs pOTOpa N,,. Yacrora Toka B murtarouend cetu S50 I'm.
TpeOyeTcs ompenenuTh 3HAYECHHS MAPAMETPOB, HE YKa3aHHbIE B TaOJIHIE B
KaKJIOM U3 BApUAHTOB.




Tabruya3.2.

[Tapametp BapuanTsl
1 2 3 4 1 5 6 / 8 9 10
@, B6 0,028 |10,032|0,048 — (0,02 — | — /0.028(0,028, —

5

wy, BUTKOB | 18 — |24 |16 | — | 24 | 18 | — 36 18
k.1 0,95 /0,96 | 0,96 |0,98/0,98| 0,96 |0,95| 0,95 | 0,98 | 0,98
Suon 0,04 0,05/0,04) — 1005 — | — | — | —
2p 4 6 2 4 | — | 8 4 8 — 4
E14,B — (210 | — |98 |110| 200 | — | 120 | — | 100
E,, B — | - === — =] — | — | —
E,.,B — | - — =] — | — 013 — | — | —
fo, T — | — | — | — ] — | — |25] 32| — | 25
Nn,p,,00/MuH| — | 970 | — | — 2920 — | — | — |1470| —

Pewenue Bapuanra 1.
1.91C oOMoOTKH cTaTopa
Eip = 4,44DfiwiKp51 = 4,44 % 0,028 « 50 * 18 % 0,95 = 106 B.

2.9/]1C oOMOTKH poTOpa MPU HOMUHAIBHOM YaCTOTE BpaILlCHUS
E,s = 4,440f;5s,,,W2K52 = 4,44+ 0,028+ 50%0,04+05+1 = 0,12 B.

3.9J1C 0OMOTKHM HEMOABUKHOTO POTOpa

E;, =Ey/s,0, = 0,12/0,04 = 3 B.
4.Yacrtorta 9/1C potopa npy HOMHUHAJIBHOM CKOJILXKECHUU
f2 = fiSuon = 50* 0,04 = 2 [y.
5.Hacrora BpalleHus: pOTOpa HOMUHAJIbHAS
Ny = N1(1 —5S,,,) = 1500(1 — 0,04) = 1440 06/mumn,

rJic CHHXpOHHAs 4acToTa BpaiieHus: npu yactote Toka 50 ['mu 2p = 4, ny =
1500 06/muH.

3apaua 3.2. TpexdasHblii aCMHXpPOHHBIA ABUTATENb C (Da3HBIM POTOPOM HMMEET
JaHHBIE, TIPUBEIEHHBIC B Tabn. 3.3: MakcHMMaiabHOE 3HAUYCHHE MAarHUTHOW WHIYKIIMH B
BO3JIYIIIHOM 3a30pe Bg, nuaMerp pacTouku ctatopa D;, IiMHA cepaedyHuKa cratopaly,
paBaas 0,8 D;, 4YHWCIO TMOJIOCOB B OOMOTKax craropa W poTtopa 2p, YHUCIO
MOCJIEIOBATEIBHO COEIMHEHHBIX BUTKOB B (ha3HBIX OOMOTKax craTtopa W;, U poTopa Wy,
00MOTOUYHBIE KOA((PUIIMEHTH JIsi OCHOBHOM TapMOHUKH cTatopa k,; U potopa ks,
NPUHATH paBHBIMUK 51 = K5, = 0,93. Tpebyercs onpeaenuts Qa3ubie 3HaueHuss SC B
obmoTtke cratopa Ei,u B 0OMOTKe (ha3HOrO poTOpa Mpu HEMOJBUKHOM €ro COCTOSHUU E»
U BPAIIAIOIIEMCS CO CKOJBKEHHEM S, MYaCTOTY TOKA B HEMOJBM)KHOM M BpallarouiemMcs
portope. Yactora Toka B nurtaromei cetu f= 50 I,



Tabnuya 3.3

[Tapamerp BapuanThl

1 2 3 4 9) 6 7 8 9 | 10
Bs, Tn 15 | 135|150 |1,40| 145 | 150 | 1,38 | 1,45 | 1,50 |1,38
D;,mm | 180 | 160 | 228 | 235 | 160 | 300 | 280 | 320 | 360 | 290
[y, mm | 141 | 130 | 180 | 190 | 130 | 250 | 250 | 270 | 300 |250

2p 4 4 4 6 4 4 6 4 8 6

W1 48 18 24 32 48 36 32 36 12 | 24

Wy 8 4 6 10 16 12 16 18 8 | 12

s, % 8 12 10 6 3) 12 8 10 6 8

Pewenue Bapuanra 1.
1.ITomrocHOE neiIcHuE

2.OCHOBHOUW MarHUTHBIN ITOTOK
@& = (2/m)Bslyt = (2/m)* 1,5 * 0,8 180 * 1073 %141 * 1073

= 0,019 Bo.

3.9J1C da3noit 0OMOTKH cTaTOpa
E, = 4,44df;w;k, 51 = 4,44+ 500,019 = 48« 0,93 = 188 B.

4.3]1C B 0OMOTKE HEMOJABUKHOTO POTOpA
E, = 444®0fiw,Kk 50 = 4,44« 50« 0,019 x 8+ 0,93

T =nD;/2, = 3,14 180/4 = 141 mm.

5.9/1C BO Bpamarmmemcsi poTope MpH CKOJIbXEHUH 8 %
EZS = E2 s = 31« 0,08 = 2,5 B.
6.Yacrora Toka B HenmoaBmwkHOM portopef, = f;= 50 I'm. YacTora Toka BO

BpamaromeMcest poTope IIpHU CKOJbXCHHUHN 8 %

f,=fis= 50%0,08 = 4TI

31 B.




3amaya Ne 8.

Tpexda3uplil aCUHXPOHHBIM JBUraTelib C KOPOTKO3AaMKHYTBIM POTOPOM
cepu 4A wuUMeeT TEXHUYECKHE JlaHHble, NpUBEIACHHbIE B Tabn. 3.4.
OmnpeneauTs BBHICOTY OCH BpallleHHs N Yuciio MoJocoB 2p,CKOJIBKEHUE IMPU
HOMUWHAJIBHOW HArPYy3KE Sy 0y, MOMEHT HA BTy My, HAUAIBHBIN ITYCKOBOMM
U MaKCUMalbHBIIMM,,,,, MOMEHTBI, TMOTPEOIIEMYyI0 JABUTATEIEM H3cemu
AKTUBHYI0 MOIIHOCTh Pj,oy, CYMMapHbIE TIIOTEPU NPU HOMHHAIBHOM
Harpy3ke), P, HOMHUHAIbHBIA U MyCKOBOW TOKU Iiyo, M I; B HHUTAOIIEH CeTH
IPU COETMHEHUU OOMOTOK CTaTOpa «3BE3/I0M» U «TPEYTOJILHUKOM).

Peuw enuepapuanta ¢ neurarenem 4A100S2Y 3.

1.B o0o3Hauenun TUMOpaMepa JBHUrareis IUQpbI, CTOAIMIUE TOCTe
o0o3HaueHUs cepuM 4A, yKa3pIBalOT Ha BBICOTY OCH BparieHus, T. e. h = 100
MM.

2.Cnenyromias nanee mudpa ykazblBaeT Ha YMCIO IMOJIOCOB, T.€. 2p = 2;
IpU 4acToTe nepeMeHHoro toka 50 ' 3ToMy 4MCiy MOJIFOCOB COOTBETCTBYET
CUHXpOHHas yactoTa BpatieHus n,= 3000 06/muH.

3.CKoOJIb)KEHUE NP HOMUHAIBHOW HArpy3Ke ONpeaessieTCs HOMUHAIBHOMN
YaCcTOTOM BpaIllEHUsI pOTOpA IBUTATENS

Suom = (M1 — Nyyom)/M1 = (3000 — 2880)/3000 = 0,04 nau 4%.

4 MomeHT Ha Bany JBUrarens (MOJE3HbI MOMEHT JABUTATENA) IPHU
HOMUHAQJIBHOM Harpys3ke, T.€. IPU HOMHUHAJIBHOM 4YacToTe BpameHus 2820
00/MUH

M, = 9,55P,o0m/M2uon = 9,55 * 4000/2880 = 13,26 H * M.
5.HavanbHbIN ITyCKOBOM MOMEHT
M, = MyonMy/Myon) = 13,26 * 2 = 26,52 H * m.
Tabauya3.A4.

Tumn geuratenst | Puow | Monom | Muom 1€0S@1| In | My [Mpax|U;. B
kBt |00/Mua| % Liow | Mion | Miion
4A10052V3 4,0 | 2880 | 86,5 0,89 |75| 20 | 2,5 |220/3
80
4A160S2Y3 | 15,0 | 2940 | 88,0 {091 70| 14 | 2,2 |220/3
80
4A200M2Y3 | 37,0 | 2945 | 90,0 /1089 |75| 14 | 2,5 |380/6
60
4A112M4¥Y3 | 55 | 1445 | 855 (085 |7,0| 2,0 | 2,2 |220/3
80
4A132M4YD | 11,0 | 1460 | 875 (087 |75 2,2 | 3,0 |220/3
80
4A180M4¥Y3 | 30,0 | 1470 | 910 1089 |65| 14 | 2,3 |380/6
60




4A200M6Y3 | 22,0 | 975 | 90,0 |090|6,5| 1,3 | 2.4 |220/3

4A280M6Y3 | 90,0 | 985 | 925 |0,89 55| 14 | 2,2 388(())/6

4A315M8YD | 110 740 | 93,0 |085|6,5| 1,2 | 23 3868/6

4A355M10YD | 110 590 | 93,0 {08360 10 | 18 386(())/6
60

6.MakcuManbHBIN (KPUTUUYECKUI) MOMEHT JABUTATENS ONPENCIAIOT M0 €ro

neperpy304Hoil CnocoOHOCTH
Minax = Muon(Mmax/Muon) = 13,26 * 2,5 = 33,15 H * m.
7.HomuHanbHBIN TOK B pa3HOM OOMOTKE cTaTOpa
IlHOM - PHOM/(mlUlnHOMCOS(leOM) - 4‘000/(3 * 220 % 0,865 * 0189)
= 7,9 A.

8.IloTpebasiemas ABUTraTeNeM W3 CETH aKTHBHAs MOIIHOCTb B PEXKUME

HOMUWHAJIBHOU HArpy3Ku
P1H0M = PHOM/T’HOM = 4‘/0»865 = 4‘76 KBT.
9.CyMmmapHbIe TOTEPHU JBUTATEISI TPU HOMUHAJIBHOM HATPy3Ke

ZP = Pjuow — Puoy = 46 — 4,0 = 0,6 KBT.

10.JIuHelHBIN TOK cTaTOpa:
IIPU COEIMHEHUU OOMOTOK CTaTOpa «3BE301»
L,y=1="79A,
IIPU COETMHEHUU 0OMOTOK CTaTOPA «TPEYTOJIbHUKOM)
Lin=1731{= 17379 = 13,5A.

3amaua Ne 8.1.

B Tabun. 3.5 mpuBeneHsl 3HaUCHUS CIASAYIOMMNX MapamMeTpoB TpeX(a3zHOTO
ACUHXPOHHOT'O JBUTATENS: OJHOCTOPOHHHMM BO3AYLIHBIA 3a30p MEXIY
CTaTOPOM M POTOPOM O, YKCJIO MOJIFOCOB 2p, YHMCIO Ma30BZ;, MAKCUMAJbHOE
3HAUYCHHE MArHUTHOW MHIYKIIMHM B BO3IYITHOM 3a30pP€ YKCIIO BUTKOB B OJTHOM
KaTyIIKke OOMOTKHU cTatopa Wy(Bce KaTymku ¢(azHOM OOMOTKH COCIUHEHBI
MOCJIEIOBATENIbHO), OOMOTOYHBIM KO3(p(dUIIMEHT OOMOTKM cTaTopa ISt
OCHOBHOW TI'apMOHUKH K51, KOOQGHUIMEHT MarHMTHOIO  HAcChILEHUsK
ko3 dumueHT Bo3AymHOro 3azopa ki .HeoOxommmo ompenenuTs BeIHUHHY
HaMarHMYMBAIOIIET0 TOKAa CTaTopa MpHU 3aJ]aHHOM BO3IYIIIHOM 3a30p€, a TaKKe
OMPENCIINTY», BEIWYMHY OTOr0 TOKAa TMPHU YBEIWYECHUH ¢ yMEHBIICHUU
BO3AYIIIHOTO 3a30pa Ha 25 % OTHOCHUTEIBHO 3aJIaHHOTO; JaTh 3aKJIIOUYEHUE O
BIIMSSHUM BEJIMYMHBI BO3JYIITHOTO 3a30pa Ha BEIMYMHY HaMarHWUYHMBAFOIIETO



TOKa; 4YCM OI'PAaHHUYUBACTCA IIPHUMCHCHHUC B ACHMHXPOHHBIX ABUIAaTCIIAX CIIMII-
KOM MaJIbIX BO3AYIIHBIX 3a30POB.

Ta6numa 3.5.
ITapameTp BapuanTsl
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
O,MM o6 4 0408 05 |07/]03|04 |07 05]|0,6
2p 6 4 8 6 6 2 4 6 4 | 8
Yucno 24 | 24 | 48 36 60 | 18 | 36 | 48 | 32 | 54
Ma30BZ4

Bs, Tn o9 1 08,09 10 [O7 08|08 |10 0709

Yuciao BUTKOB| 8 7 6 8 5 4 5 5 6 4

Kog1 091/095/092| 094 096 0,92|0.92 0,94 |0,93|0,92

1,37 1135|138 | 1,40 {1,35|1,40|1,34|1,37|1.35/1,38

k, 1,30 1 1,35|1.36 | 1.38 {1,34|1.37|1.35|1,36 |1,34/1,38

Pemenue Bapuanra 1.
1.MarHutHoe HanpsKEHUE BO3YIIHOrO 3a30pa
Fs = 0.8Bs6k, 10 = 0,8« 0,9 0,6« 1,3* 103 = 562 A.
2.MJIC oOMOTKM cTaTopa Ha mapy MOJIIOCOB B PEXHUME XOJOCTOrO XOAa
IPY HOMUHAIBHOM MOJIBEICHHOM HaIpPsKEHUH

zFHOM = 2Fsk, = 2+ 562+ 137 = 1540 A.

3.Hucno mocnegoBaTebHO COEIMHEHHBIX BHUTKOB (ha3HOM OOMOTKH
cTaTopa
wy = Ziw,/my; = 24 * 8/3 = 64 BUTKa.
4 HamarHn4mMBarouii TOK cTaTopa

L, = pz Eion/(0,9miw; Kk g1) = 3 * 1540/(0,9 x 3 64 %0,91)

= 29,4 A.

5.IIpu wu3mMeHeHun pazMepa BO3AYLIHOTO 3a30pa, IPHU TMOCTOSHHBIX
3HAQYEHUAX JAPYIMX [apaMeTpoB HAMATHUYMBAIOIIMKA TOK HW3MEHSETCS
IpONOPIMOHANBHO 3a30py. [losToMy mipu yBenuueHun 3a3opa Ha 25%
HAaCTOJBKO >KE€ BO3pacTaeT HAMarHWYMBAKOIIMK TOK, 4YTO BEAET K POCTY
ANEKTPUYECKUX TMOTEPHh JBHUIaTeNs, BEIWYMHA KOTOPBIX ITPONOPLUOHAIBHA
KBaJIpaTy Toka B 00OMoTkax. Hao00poT, mpy yMEHBIIEHUH BO3AYLIHOTO 3a30pa
HaMarHMYMBAaKOUIMI TOK YMEHbBIIAETCS, YTO CIOCOOCTBYET CHUKEHUIO MOTEPh
B JBuraresne, T.e. noblmeHuio ero KIIJ[. Takum oOpa3oM, Ha TepBBIM B3I
CO3/1aeTcsl BIEYATJIEHHWE, YTO 3a30p ACMHXPOHHOTO JBUTATENs AOJKEH ObITh
MUHHAMAJIBbHBIM. OHAKO TAKOE MHEHHME JIMIIb OTYACTH CIPABEUIMBO, TAK KaK C




YMEHBIIIEHUEM 3a30pa TMOBBIIAIOTCA TpPeOOBaHUA K TOYHOCTH OOpabOTKU
JeTaneid U KayecTBY MHOMAIMIHUKOB. I TO W Jpyroe BEAET K TMOBBIINICHUIO
CTOMMOCTHA W3rOTOBJICHUSI JBUTATENA, a MOPU YPE3MEPHO MajbIX 3a30pax
TEXHUYECKH HEBO3MOXKHO OOECIEUYUTh HAJICKHYI0 padOTy ABUTATENs H3-3a
OMAacCHOCTU 3aJICBaHUsl BpAIllAIOIIErOCs POTOpa O HEMOABWKHBIM CTaTOp.
[TosTOMy, B 3aBUCUMOCTH OT Pa3MEpOB JABUTATENS U MPEIBIBISIEMBIX K HEMY
TpeOOBaHUM, NPUHUMAIOT ONTHUMAJIBHBIA pa3Mep 3a30pa, MPHUHITHIN Ha
OCHOBAaHMM OIbITAa MPOEKTUPOBAHUS U  OKCIUIyaTallUM AaCUHXPOHHBIX
JIBUTATEJIEN.

3agaya Ne 9.

Tpexda3upiii aCHHXpOHHBIM JBUTATENb BKIIOYEH B CETh HAMPSIKCHUEM
380 B, wacroroit 50 [I'm, oOMOTKa cTaTopa COEIWHEHA «3BE3J0WM.
CraTtuuecknil Harpy304Hbld MOMEHT Ha Bajly JBurarenss M. mnoJe3Has
MOIIIHOCTh ABHUTaTensiP,,,, morpednseMas U3 CETH MOITHOCTh Py oy, KII/I
Nuom, KOOQMUIMEHT MOIIHOCTH COS¢Qq, BENMYMHA TOKa B (a3HOW OOMOTKE
cratopa Ili,oy, YHUCIO TOJIOCOB 2p, CKOJBXKEHUE Syoy. HEKOTOpBIE H3
MEPEUYUCIICHHBIX IMapaMeTPOB yKa3zaHbl B Ta0in. 3.7. TpeOyeTcs omnpenenuTb
3HAYEHHMS HEIOCTAIOIIUX MTapAMETPOB.

Tabruya 3.7.

[Tapametp BapuaHnTsl
1 2 3 4 5 6
P om, KBT — 12 — 15 22 —
P yon,KBT — 14,6 — — 27,8 35
Nom, Y0 82 — 85 89 — 90
COSQq, 0,80 0,78 0,80 — 0,78 —
Liyoms A — — 18 30 — 62
M., H*w™m 180 — 105 — 145 —
Stom: Y0 4 3,5 — 3 — 3
2p 6 4 — 4 4 6

Pewenue Bapuanra 1.

1.HomuHanbHas 4acTOTa BpallleHUs
Ngom = N1(1 — Sgon)/n1 = 1000(1 — 0,04) = 960 06/MuH.

2.1Tose3Hast MOIITHOCTD JBUTATEIIS
Poow = 0,105M.n,,, = 0,105* 180 * 960 = 18 144 Br.
3.Ilotpebnsemas nBuraTeaeM MOIIHOCTD
Pivow = Puom/Muom = 18 144/0,82 = 22 126 BT.



4 IToTpeOiisieMblil TBUTATEIEM TOK CTaTOpa
Liyom = Piwom/(mqUicosp,) = 22126/(3 x220%0,8) = 41,9 A.

3apaua 9.1. TpexdaszHblii aCHHXPOHHBIN ABUTATENb C YUCJIOM MOJIIOCOB 2p
= 4 BxiroueH B ceTh HanpspkeHueM 380 B, wactoron 50 ['m mpu coennHeHnn
OOMOTKHM cTaTopa «TpeyrojbHHKOM». B Tabn. 3.8 mpuBeaeHBI MmapameTpbl
JBUTATENS, COOTBETCTBYIOIIME €ro HOMHUHAIBHOMW Harpy3ke: MOIIHOCTb
apurarens Pyo., KIIJA 1y, Kodpdunuent Mmomuoctu cos@,. Ilpu Harpyske
P,=0,85P,,,\ KII/ nBurarens umeeT HauOOJbIEee 3HAYCHUE Ny = 1,037 40w
HeoOxomuMo omnpeaenuTh BCE OCTaJdbHBIE BHABI TOTEPh JBUTATES IS
peKuMa HOMUHAJILHOW Harpy3KH.

Taonuia 3.8

[Tapametp Bapuantsl

1 2 3 4 5 6 /7 | 8 9 |10

PomKBT 3,0 4,0 5,5 /5 | 11 | 15 |18,5| 22 | 30 | 37

Nuom, Y0 81,5 82 85 | 855 | 8 |[87,5]88 |90 90,591

Suoms Y0 5,5 5,0 4,0 33 |30 |30 27|25 23 |20

COSPq, o,/6 | 080 082|084 0,86 0.870,89/0,89] 0,90 |0,90

Pemenue Bapuanrta 1.
1.Hau6onwiee 3nauenue KII1]

Nmax = 1,031,500 = 1,03 %0.81 = 0,834%.
2.Harpy3ska nurarens mipu 3tom K11 /]

P, = 0,85P,,y = 0,85 %3 = 2,55 kBrT.

3.Ilotpebisiemas MOIHOCTD TIPUT a0y

P, = Py/Mmax = 2,55/0,834 = 3,06 kBT.
4.CyMMapHsbI€ IOTEPH TPUT] yax

z P=P,—P, = 3,06 — 2,55 = 0,57 KBT.
5.ITOCTOSTHHBIC TTOTEPH JABHUTATEIIS
P =P, +P, = o,szp — 0,5+ 570 = 285 Br.

6.1loTpebiisiemas MOIIHOCTh B HOMUHAJILHOM PEKUME
PlHOM = PHOM/T’HOM = 310/0181 = 317 KBT.
7.CyMMapHbI€ IOTEPH B HOMHUHAJIBHOM PEXKUME
z Puom = Piwom — Puom = 3,7 — 3,0 = 0,7 kBt = 700 Br.
8.IlepemeHHbIE MOTEPU B HOMUHAJIBHOM PEKUME

Puep = Pa+ Prop = EPHOM — P,y = 700 — 285 = 415 Br.




9.MOMEHT B peKkUME XOJIOCTOr0 X0Aa
M, = 9,55Pycr/11 = 9,55 x 285/1500
10HoMuHanpHas yactoTa BpalieHus
Nyon = N1 (1 — Syon) = 1500 x (1 — 0,055) = 1417 06/MuH.
11.1Tone3HbI1 MOMEHT HA Bally JBUTATEIA NPU HOMUHAIIBHON HArpy3Ke
M, = 9,55P,,om /Muon = 9,55 * 3000/1417 = 20,2H * m.
12.91€eKTpOMarHUTHBIIT MOMEHT IPU HOMUHAJIBHOM Harpy3ke
Myow =M, +M, = 20,2 + 1,8 = 22H * m.
13.HoMuHaNBbHOE 3HAYEHUE INEKTPOMATHUTHON MOIIHOCTH
P,nx = 0,105M,,yn; = 0,105 * 22 * 1500 = 3465 Br.
14.2nexkTpuueckue moTepu B 0OMOTKE poTopa
P,, = SyomPsw = 0,055 % 3465 = 190 Br.
15./lo6aBouHbIE TTOTEpU
P,os = 0,005P;,0y = 0.005* 3700 = 18 Br.
16.2nekTpruecKkre NOTepU B HOMUHAIIBHOM PEKUME
P, = Ppep — Ppos = 415 — 18 = 397 B,
17.2nekTprdeckue noTepu B 0OMOTKE CTaTopa
P,, = P,— P,, = 397 — 190 = 207 Br.
18.ITpoBepka:

EPHOM = Proer +Pyy + Poy +P,os = 285 + 207 + 190 + 18
= 700 Bt (cm. 1. 7).

1,8 H * M.

3agaua Ne 10.

Tpexdazubiii aCMHXPOHHBIN ABUTaTEIh C KOPOTKO3aMKHYTBIM POTOPOM
padoTaeT OT ceTu IepeMeHHOro Toka HampspkeHuem U;, = 380 B wacroroii
fi = 50 T'u. Tlpy HOMHHAIBLHON HArpy3Ke pOTOp JBHTraTelis BpaIllacTcs ¢
JaCTOTOU My qy; MIEPETPY30UHAS CHOCOOHOCTh JBUTATENsA Ay a KPaTHOCTH
MycKoBOTro MomMeHTaM /M, (Tabma. 3.12). PaccuuTaTh 3Ha4€HUS TTapaMeTPOB
Y TOCTPOUTh MEXAHUYECKYIO XAPAKTEPUCTHKY IBUTATENI B OTHOCUTEIIBHBIX
equanmax M, = f(s), ecimm SIEKTpOMarHuTHas MOITHOCTh B PEXKUME
HOMUHAQJIBHOM Harpy3ku pasHaP,,.Onpenenuts, 0Opu KakOM CHUXEHUH
HaIpsHKEHUST OTHOCUTENIbHO HOMHUHAJIBHOTO JIBUTATENb YTPATUT CIIOCOOHOCTH
IIyCKa C HOMHHAJIbHBIM MOMEHTOM Ha Bajy M MNpPU KAKOM CHHXCHHH
HAIPSKEHUS OH YTPATUT MEPErpy304HyI0 CITOCOOHOCTb.



Tabruya 3.12

[Tapamerp BapuanTsl
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
P,,kBr | 75| 15| 11| 40| 15 | 11 30 3,0 | 7,5 | 37
Nyom, 00 | 144012940 960 | 1420| 720 | 2920| 580 | 1430 | 730 | 575
/MUH
Ay 22 119120| 22| 20|19 18 22 | 1,7 |18
M,/M,.,.,. | 14 ]14112]| 10| 10| 1,2 | 14 1,0 | 0,9 | 1,0
2p 4 2 6 4 8 2 10 4 8 | 10

Pemenue Bapuanra 1.
Pacder BesieM B OTHOCUTEIBHBIX €UHAIAX TI0 YIIPOIIEHHOU opMyIie
M. = 2/[(s/sxp) + (Sp/5)],
raeM,= M /M., ,,, — OTHOCHUTEIBLHOE 3HAYCHUE DJIEKTPOMArHUTHOI'O MOMEHTA.
1.HoMuHanbHOE CKOJIBKCHUE

Spom = (Mg — Nyow)/n1 = (1500 — 1440)/1500 = 0,04.
2. Kputndeckoe CKOIbKEHNE

Skp = Stom (AM + 22 — 1) = 0.04(2,2 + /222 - 1) = 0,17.

3.PaccunTaeM OTHOCHUTEJIbHBIC 3HAUCHUS MOMCHTA IIpHU CKOJIbXKCHUAX

Suom = 0,04; 5p = 0,17; s = 0,2; s = 0,5; s= 0,8.
Taoauma 3.13
[Tapametp 3HaveHUs apaMerpa
S 0,04 0.17 0,2 0,5 0,8 1,0
M,, 0.445 1.0 0,98 0,61 0,4 0.64
M,H *wm 47,7 105 103 64 42 66,8

PesynbTaThl pacuera npuBeaeHsl B Ta0d. 3.13. 1o monydeHHBIM JaHHBIM
paccuuTaHbl (haKTUYECKHE 3HAUYCHHS MOMEHTA U IOCTPOEHAa MEXaHHYecKas
xapakrepuctukaM, = f(s),npurarens (puc. 3.8). B cBsi3su ¢ Tem, dTO
npuOIMkKeHHass (opMyJia OTHOCUTEIIBHOTO 3HAYEHUS MOMEHTA MPHU OOJIBIINX
CKOJBXKEHUSAX JA€T 3aMETHYI0 OIIMOKY, BEIMYMHY IyCKOBOTO MOMEHTA,
COOTBETCTBYIOIIYIO CKOJb)KeHutoS = 1,0, ompenenvM MO HOMHUHAJIbHOMY
3HAYECHHIO MOMEHTA

Myom = 9,55P,,/ny = 9,55 x7500/1500 = 47,7H * M.

CnenoBateiabHO,

M, = Myom* 1,4 = 47,7%x1,4 = 66,8 H * m.

OTHOCUTENBHOE 3HAYEHUE ITYCKOBOTO MOMEHTA

M,,. M.,/ My = 66,8/105 = 0,63,
r71€ MAKCUMAJIbHOE 3HAYEHUE MOMEHTA
Miax = MuyoudAy = 47,7 x 2,2 = 105 H m.



4. W3BecTHO, 4YTO BEJIMYMHA DBJICKTPOMATHUTHOIO MOMEHTAa MPSIMO
nponopionansHa Uf. TTodToMy HpH KpaTHOCTH ITYCKOBOTO MOMeHTaM,,/
Myon= 1,4 NOyCKOBOM MOMEHT OKAXKETCS PAaBHBIM HOMWHAIBHOMY, €CIIH
HaNpsHKCHUE MUTAHUS YMEHBIIUTCS 10 3HAYCHUS

Ui, = U, /14 = 380/1,18 = 322B.

M.

1.0
/.

0.8
0'6 [

Ozi/
Wi

0,2

¢ 010203040506 070809105
Puc.3.8. Mexanuueckas xapakxmepucmurxa acuHXpoHHO20 08ueamens

B wurore paxe HE3HAUMTENbHOE MJAJbHEWIIEE CHUKCHHE HANPSIKECHUS
IIPUBEAET K TOMY, YTO IIPU HOMHHAJIIBHOM HAarpy304HOM MOMEHTE Ha Baily
JBUraTelsl IMycK He mnpousonger. YUTo ke kacaercs MNeperpy304yHOM CHo-
COOHOCTHU JIBUTATElIs, TO, YUUThIBasA, uTo Ay = 2.2, oHa OyJeT yTpaueHa Nmpu
YMEHBIIEHUN HANIPSIKEHUS CETU 10 BEJIUYHHBI

U, /N2,2 = 380/1,48 = 257B.

3agaua Ne 11.

Tpexda3Hplil aCHHXPOHHBIM JBUraTellb C KOPOTKO3aMKHYTBIM POTOPOM
cepun A2, pabotatomuii ot cetu yactorod 50 'y Hanpssxkennem 380 B mpu
COCMHEHUN OOMOTKH CTaToOpa «3BE3/I0W», MMEET HOMUHAJIbHBIC MapamMeTphl,
npuBeacHHbIE B TaOd. 3.14: mose3Has MOIIHOCTBHP,,,, YacToTa BpaIieHUs
Mo KT Nyom,, KOOPOHULHMEHT MOLUTHOCTH COSP1y0y; KPATHOCTH ITyCKOBOTO
Ttoka I, /I,,m,KpaTHOCTH TTyCKOBOTO M,, /M o0> U MAKCUMATBHOTO M0y /Myom
MOMEHTOB; AaKTHBHOE COIPOTUBIEHUE ¢pa3Hot OOMOTKH CTaTopa Mpu
temnepatype 20 °Cry,o. TpebyeTcs paccuuTaTh HapaMeTpbl U TMOCTPOUTH
MEXaHWYECKYI0  XapakTepucTuky  asurarensin,=f(M).  KoaddunueHnt
MOIITHOCTH B PEKMME KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS MPUHSATH PAaBHBIM

cos@p, = 0,5c05¢0140m-

Pemenue Bapuanra c geurareiem A2-71 -4.
1. IlorpeOnsieMass JBUraTelieM MOIIHOCTh B pPEXKUME HOMUHAIBLHOU
Harpy3Ku



PlHOM = PHOM/nHOM = 22/0'9 = 24,4 xBr.

2. [ToTpeOiisieMbIii BUTATEIIEM TOK B 1y, 00/MHH

pEeKUME HOMUHATBLHON HArpy3KH 1500 p—=—0
L Piuow 24400 7
hoM = 377 cosp,  3%220%088 1000 £
=42 A /
3.IlyCKOBOM TOK JIBUTaTENA 500
I
I, = Loy /(I—”) =427 = 294A. ]
HOM (]} o
4.ConpoTHBJICHHE KOPOTKOI'O 200 400 M,H-mM
3aMbIKAHUS JIBUTaTEIIs
Z, = U/, = 220/294 = 0,75 Om. Puc.3.9.Mexanuueckasn
Xapaxkmepucmuxa

ACUHXPOHHOZ2O osueamens

Tadoauna3.1l4

Tun PHOM' Nyomr | Maom, [COSP1n In MH Mmax rl.ZO-O
asurarenst | kBt | 06 % [Lioms| Moy | Mo | M
/MUH ipu 20
°C

A2-61-2 17 | 2900 | 88,0 | 0,88
A2-62-2 22 | 2900 | 89,0 | 0.88
A2-71-2 30 | 2900 | 90.0 | 0,90
A2-72-2 40 | 2900 | 90.5 | 0,90
A2-81-2 55 | 2900 | 91,0 | 0.90
A2-82-2 /5 | 2900 | 92.0 | 0,90
A2-91-2 | 100 | 2920 | 93,0 | 0,90
A2-92-2 | 125 | 2920 | 94,0 | 0,90
A2-61-4 13 | 1450 | 88.5| 0,88
A2-62-4 17 | 1450 | 89,5 | 0,88
A2-71-4 22 | 1455 1 90,0 | 0,88

1,2 | 2.2 0,1900
1JT | 2.2 ]0,1540
11 | 2.2 0,1170
1,0 | 2.2 0,0770
1,0 | 2,2 0.0540
1JI | 2,2 ]0,0347
1,0 | 2.2 0,0209
1,0 | 2.2 [0.0144
13 | 2,0 0,2700
1,3 | 2,0 |0,1890
12 | 2,0 0,1700

SIEN]EN]ENIENIENIEN]ENIENIENIEN




5.KoadpuiiueHT MOITHOCTH B PEKUME KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS
cosg, = 0,5* 0,88 = 0,44; sing; = 0,895.
6.AKTHMBHAs U UHIYKTHUBHASI COCTABJISIOIINE COMPOTUBICHUSI KOPOTKOTO
3aMbIKaHUs
Xy = ZSing, = 0,75* 0,895 = 0,67 Owm;
e = Zycosp, = 0,75x 0,44 = 0,33 Om.
7.ConpotuBiienre (pa3Ho 0OMOTKU cTaTopa Impu paboueil TemmnepaType
1 =Ti0[1+ a(fps — 20)] = 0,17[1 + 0,004(75 — 20)] = 0,21 Om,
rae 6,6 =75 °C — pabouas remneparypa; @ = 0,004 — remnepatypHbIi
K02 PUITMESHT CONTPOTUBIICHUS MEIH.
8.CKOJIbKEHHUE B PE)KUME HOMHUHAIBHOU HArPy3KH
Suom= (M1 — Nyom)/Muom= (1500 - 1455)/1500 = 0,03.
9.IlpuBeneHHOE 3HAYEHNE aKTUBHOT'O COMPOTUBIIEHUS Pa3bl 0OMOTKHU
potopa

Tabauma 3.13

r, =1, — 1, = 033 — 0,21 = 0,12 Owm.
10.HoMuHaJIbHOE 3HaYEHHUE DJICKTPOMArHUTHOTO MOMEHTA OTIPE/ICIIIEM 10
dbopmyie

M = mlUfrép
27Tf15H0M[(T1 + (rZI/SHOM))Z + xr%]

3%220%2%0,12 * 2

2 % 3,14 % 50 * 0,03[(0,21 + (0,12/0,03))” + 0,672]
= 204 H * M.
11. MakcuManbHBEI MOMEHT
Mpaxr = 204 % 2 = 408 H * m.

12.1TyckOBOM MOMEHT
M, = 204*1,2 = 245 H * m.
13. Kputnueckoe CKOJIbKEHHE

Skp = Suom [Minax/Myom + \/(Mmax/MHOM)Z —1]= 0,03[2 +
22 - 1] = 0,11.

29

14. MomeHT tipu ckosibxeHuus = 0,5



2.0
myUir,p

- 2nfis[(r + (r3 /$))? + (%1 + x5)?]
3% 2202 % 0,12 2
— > = 341H * M.
0.12

23,1450+ 05[] 021+ (52) ) +0.692]

M

15. PaccunTaB 4acTOTy BpalleHUs 110 hopmyiie

nZ = nl (1 - S )1
I[MOJIy4acM PC3yJIbTAaThI pacucTa MmapamMCcTpOB AJIA ITOCTPOCHUA MEXAHUYECKOM
XApPaAKTCPUCTHUKU ABUTATCIIA:

CKOJIBIKEHUE . ... uvveeeeaiiaeannn. 0 0.03 0.1l 05 1.0
YacroTa BpaiieHusi, 00/MuH. ........ 1500 1455 13357500
Moment, H*M ...l 0204 110311 245

16. Ilo mony4eHHBIM JAHHBIM CTPOMM MEXAHUYECKYIO XapaKTEPUCTHUKY
n, = f (M), npeacraBieHHyto Ha puc. 3.9.

3agaua Nel?2.

B Tabn. 3.15 nOpuBeneHbl TEXHUYECKUE JIaHHBIE Tpex(a3zHbIX
ACMHXPOHHBIX JBUTaTened c ¢asHeiMm potopom cepuu AK2. TpelOyercs
ONpeaeIuTh HOMUHAIBbHOE M, ¥ MakcuManbHO€ M, ,,3HAYCHUSI MOMEHTOB,
HOMMHAITBHOE Syoy, B KPUTHYECKOE Syp CKOJBKCHUS, a TAKXKE COMPOTHBICHUE
pe3ucTopa, KOTOPBIM CileAyeT BKJIIOUUTH B IeNb (Pa3HOM OOMOTKHU pOTOpa,
YTOOBI HaYAJIbHBIM IMyCKOBOW MOMEHT JIBUTATENs ObUI PABEH MaKCUMAJIbHOMY;
MIOCTPOUTh MEXAHUYECKYIO XAPAKTEPUCTHKY JJIsi ATOrO pEeXUMa M IO HEH
ONPENECTUTh CKOJBKEHUE, COOTBETCTBYIONICE HOMUHAIBHOMY MOMEHTY My -
Hanpspkenune cetn 380 B, wactora 50 I';; oOMoTka cratopa coeauHEHa
«3Be3110i». KpaTHOCTH IyCKOBOTO TOKa MpH HpIMOM (06e3peocTaTHOM)
BKJIFOUCHUU JIBUTATEINA B CETh I, /1 ;0= 7; KOIDOUIIMEHT MOITHOCTH B PEKUME
KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUsI TPUHSTH PABHBIM

cos@, = 0,5 cos@, oy

Peuw enue Bapuanta ¢ nurarenem AK2-82-8.



Taoauma 3.15.

Tun PHOM’ Nyom) 77H0M, COSP1yor Mmax 7‘1_20.OM
JIBUTATEIIS] kBt |0o0/MuH| % Mo mipu 20 °C
AK2-81-4 40 1440 | 90,0 0,84 2,0 0,0725
AK2-82-4 55 1440 | 90,5 0,84 2,0 0,0390
AK2-91-4 75 1450 | 90,5 0,85 2,0 0,0326
AK2-92-4 100 1450 | 90,5 0.85 2.0 0,0210
AK2-81-6 30 960 89,0 0,84 1,8 0,0920
AK2-82-6 40 960 89,0 0,85 1,8 0,0605
AK2-91-6 55 960 89,0 0,86 1,8 0.0590
AK2-92-6 75 960 90,5 0,86 1,8 0,0350
AK2-81-8 22 720 87,5 0,79 1,7 0,1570
AK2-82-8 30 720 87,5 0,79 1,7 0,0935

1.ITorpebnsiemas qBUratesieM MOITHOCTh, B HOMUHAJIBHOM PEKHUME
Pivom = Puom/Muom = 30/0,875 = 34,3 kBT.

2.Tok, moTpedisieMblii IBUTATEIEM B HOMUHAJILHOM PEXKHUME,

Livom = Piuom/(BUic0SQy0n) = 34300/(3 220+ 0,79) = 66 A.

3.CKOIb)KE€HUE B HOMUHAJILHOM PEXKUME

Swom = (750 — 720)/750 = 0,04.

4. AxTUBHOE coNpoTUBJICHUE (Pa3bl cTaTopa npu padodeit Temnepatype 75
°C
r =701+ a(75 — 20)] = 0,0935(1 + 0,004 = 55] = 0,0935 * 1,22

= 0,114 Om.
5.IlyckoBo# TOK mpu IpsiMOM (6€3peoCTaTHOM ) BKIIOUCHUHU

I
I, = Lyow/(——) = 667 = 462 A.
IlHOM
6.COHpOT HNBJICHUC KOPOTKOT'O 3aMbIKaAHHA

Z, = U/I,, = 220/462 = 0,48 Owm.

7.KoapduiueHT MOIHOCTH KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
cosp, = 0,5cos@104 = 0,5% 0,79 = 0,395; sing;, = 0,918.
8.MIHIyKTUBHAS COCTABIISAIOIIAS COMPOTUBIICHUS KOPOTKOTO 3aMbIKAHHUSI

X, = Z.Sing, = 0,48+ 0,918 = 0,44 Om.
9.AKTHBHAs COCTABJISIOINIAS COMPOTUBICHUS] KOPOTKOTO 3aMbIKAHHUS

e = Zcosg, = 0,48 x 0.395 == 0.19 Owm.
10.AKkTUBHOE conpoTUBIIeHHE (ha3bl pOTOpA, MIPUBEACHHOE K (haze

cTaTopa,
r, =r, —r,= 019 — 0,114 = 0,076 Om.



11.AxTUBHOE cOnpOTUBIIEHHE (ha3bl pOTOPA MPHU CKOIBKEHUH .Sy = 0,04
5 /Suom = 0,076/0,04 = 1,9 Om.
12.HoMuHanpHOE 3HAYEHUE IIEKTPOMArHUTHOTO MOMEHTA
2.0
m; U{ir;p

) ?
<r1+( 2 )) + x2
SHOM

3 %2202 % 0,076 = 4

1v[HOM =

27t Syom

= =720H :
2% 3,14 * 50 * 0,04[(0,114 + 1,9)2 + 0.442] "M
13, MakcumanbHO€ 3HaU€HUE MOMEHTA
m, Usp 3 %2202 * 4
Mimax = > =
4mif, [+1; + 12 + x2] 4% 3.14 % 50[0,114 + /0,1142 + 0,442]
= 1640 H * m.
14.KpuTndecKkoe CKONIbKEHUE
M. H-u Skp = xry/x = 0,076/0,44 = 0,17.
1500 15.ConpoTuBiieHHe pPE3UCTOpPA T4 IIPH
el BKJIIOUEHUM  KOTOPOTOB 1€l  pOTOpa
1000 MyCKOBOM MOMEHT CTAHOBUTCS
Tk - - ~1f - MaKCHUMaJIbHBIM,JOJKHO OBITh TAKUM, YTOOBI
500 : o0lllee aKTUBHOE COIMPOTUBICHUE (Ha3bl
! poTopa OBUIO PaBHOCOMPOTHUBJICHUIO Xy.
0 020320406 08 10 CVICAOBATCIBHO,
Thos = Xx — Iy = 0,44 — 0,076
= 0,364 Om.

16. Infg mOCTpOEHUST MCKYCCTBEHHOM MEXAHUYECKOM XapaKTepUCTUKUM =
f(s)COOTBETCTBYIOIIEH TPUBEICHHOMY 3HAY€HUIO CONPOTUBICHUS IICHU
poropary,s + r; = 0,44 0M, paccunTaeM 3HAaueHHs MOMEHTOB IIpH
CKobXeHusax s = 0,5u s = 0,75.

Puc. 3.10. Hckyccmeennas mexanuyeckas

xapakmepucmuka acunxpounozo osucamesi M = f(s)

Pe3ynbpTaThl pacyera 3JIeKTpPOMarHiTHOrO MOMEHTA JIJIs PsiJia 3HAYCHUM
CKOJIbKEHHS MIPEJICTABIICHBI HUXKE:

S e 5 050,751,0

M, H*mM.................. ool 0 1381 1500 1640

N3 noctpoenuit Ha puc. 3.10 ciaeayer, 4TO IpU HOMHUHAJIBHOM MOMEHTE
Myonw = 720 H * M ckonbxenue coctaBiseT S = 0,32, 4TO COOTBETCTBYET
4acTOTE BPAIICHUS N0y = 790(1 — 0,32) = 510 00/MuH.



3amauya Ne 13.

[TapameTrpbl Tpex¢a3HOro CHHXPOHHOTO reHepaTtopa (Tadn. 4.1):
HOMMHAJIbHOE (JIMHENHOE) HaNpshKeHUE Ha BIX0JE U,y IPHU YacToTe TOKA 50
['m, oOMOTKa cTatopa COEIMHEHA «3BE370i», HOMHHAJIBHBIM TOK CTaToOpa
l14om» KIIJI reHepaTopa mpu HOMUHAIBHOU HATPY3KETN, oy, YUCIO TOIIOCOB
2p, MOITHOCTh Ha BXOJE reHepatropa Pjyoy , MOJE3HAST MOIIHOCTh HA BBIXOJIC
reHeparopa Py, CyMMapHble IMOTEPH B PEKUME HOMUHAIBLHOU HaArpy3Ku
Y. P.om,» TOJHAS HOMHUHAJIbHAS MOIIMHOCTH HA BBIXOJE Soyom, KOIDHIMEHT
MOIIHOCTH Harpy3ku, HOAKIIOUYEHHONW K TE€HEPATOPYCOSP1yonBPALIAOIINI
MOMEHT MEPBUYHOrO JBUTATENs MPU HOMHUHAJIBLHOW 3arpy3ke TreHepaTopa
M1 oM - TpeOyeTCSA OnpeaenuTs napamMeTpbl, 3HAYEHUsI KOTOPBIX B Ta0. 4.1 He
YKa3aHbl.

Tabnuma 4.1
[Tapametp BapuanTtsl
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Suon KB*¥A | 330 | — | 270 | 470 | — | 600 | 780 | 450 | 700 | 500
Uiwou XB [ 63 [ 32 04| — |07 (32 (63|04 —] 32
Nyom Y0 922 | — | — 91 N |93 | — | — |93 92
2p 6 8 — 6 10 | 12 | 6 | — | © 10
P, om, KBT — | — | 206 | — — | — 1]667,{369,5 — | —
4
>P,kBr | — | 27 | 18 — = = = =
COSP11om 09, — |085| 0,9 — 10,92 | — | 0,9 |0,92| 0,85
[1yom, A — [ 722 — | 431190 — | — | — [642] —
Piyom, KBT | — | 340 | — — (190 | — |717,| — | — | —
6
Miyom, H*M | — — — — — — | — | 7735 — | —

Pewenue Bapuanra 1.
1.ITosie3Hast MOIIHOCTH Ha BBIXOJIE T€HEpaTOpa

Piow = SuomCOSP14om = 330 0,9 = 297 kBT,
2.MouHOCTh Ha BXOJE TeHepaTopa

Pivom = Piom/Muom = 297/0,92 = 322,8 kBr.
3.CymmapHbie oTepu

ZPHOM = Pow — Piw = 322,8 — 297 = 25,8 KBT.

4. Tok ctaropa B HOMUHAJILHOM PEKUME

Iisow = Suow/(V3Usow) = 330/(L73%6,3) = 30,2A.
CuHXpoHHAas 4yacToTa BpalieHus npu 2p = 6 u yactore Toka f; = 50 I'u;




ny =f;*60/p =50 60/3 = 1000 06/MuUH.
MOMEHT NpPUBOJHOTO ABUTATENSA, HEOOXOMMMBIN I BpAIllEHUS pPOTOpa
reHepaTopa ¢ CHUHXPOHHOW 4YacCTOTOM BpAIICHUS B PEXUME HOMHUHAJIbHOU
HArpy3KHu,

Mionw = 9,55 103P o, /1y = 9,55 * 103 * 322,8/1000 = 3083 H * m.

3amaya 13.1.Texnuueckue JaHHbIE Tpex(a3HBIX CUHXPOHHBIX SIBHO-
MOJIFOCHBIX T€HEPAaTOpOB MpuBeAeHbI B Ta0u. 4.2: ocHoBHas D/]C renepartopa
(paznoe 3HaueHue) Ej HOMUHAIBHBIA TOK Harpy3ku reHepatopa ((a3Hblii)
I10m » YTOI pa30BOTO cOBUra Y, Mex Iy BekTopamu ocHoBHOH DJIC E, u Toka
Harpy3Ku [1 0 (HATpy3Ka aKTUBHO-UHIYKTHUBHAs), WHTYKTUBHbBIC
COMPOTHUBJICHUSI — PAacCesHUsT OOMOTKHM CTaTOpax;pPEeakiuu SKOps MO
IPOJIOJBHOM OCH X g PEAKIIUH AKOPS 110 TONEPEYHOM OCHX g

TpeOyeTcs mOCTpOUTH BEKTOPHYIO JMAarpaMMy TE€HEpaTropa, ONMpeAciIuTh
HOMUHAJIbHOE HampsikeHue Uq,oy; HOMUHAIBHBIE 3HAYEHUSI MOTHOUS,,, H
aKTUBHOWP,,,, MOIITHOCTEW Ha BBIXOJE I'€HEpaTOpa U U3MEHEHHUE HAIPSKCHUS
npu coOpoce Harpy3ku AUg,,. Yactora Toka 50 I'1; oOMOTKH cTaTopa
COCAMHEHBl «3BE30i», AKTUBHBIM CONPOTHUBJIEHUEM OOMOTOK CTaropa
mpeHeOpeyb.

TaOnuma 4.2
[Tapametp BapuaHntsl

1 2 3 4 5 6 7
Ey, B 280 275 284 298 | 260 | 265 | 290
Livom, A 54 90 108 120 36 28 | 140

¢, Tpaj 50 48 50 45 55 48 o4
x1,0OM us2 | 0,15 0,12 | 0,08 | 0,44 | 0,48 | 0,07
Xad, OM 1,0 1,32 1,24 | 1,18 | 1,65 | 1,82 | 1,05
Xaq» OM 0,74 0,55 048 | 0,32 | 1,15 | 1,22 | 0,90

Pewenue Bapuanra 1.
1.YpaBHeHrE HANPSHKEHUM SIBHOMOJIIOCHOTO CUHXPOHHOT'O T€HEpaTopa
Uy =Eg+Eq +Eg+En

2.2]1C peakuuu AKOps MO NPOJOIbHON OCH

Eig = —jliuouXaqSiny; = —j54 1,0 % 0,766 = — j41,4 B.
3.9/1C peakuuu SKops MOMONEPEUYHON OCH

Elq ]IlHOanqcosd)l = —j54 % 0,74 x 0,643 = —j 25,7 B.
4.3]1C paccesanus

Eyi = —jliyomX1 = —j54 * 0,52 = —j28 B.



5.BEKTOpHYI0 AuarpaMMy HalpsHKEHUHW CTPOUM B CIECAYIOIIEM IOPSIKE
(puc. 4.2): u3 Havama auarpaMmbl (Touka O) B MPOM3BOJILHOM HaIlpaBICHUH
IIPOBOJMM BEKTOP TOKA I;,0y ; OT ATOTO BEKTOPA TOJ YIJIOM 1), B IPUHATOM
MacmTabe HanmpspkeHHsm,= 2 B/MM mpoBomuM BekTop ocHoBHOH DJIC Ej,
YuuTeiBas pasMarHMYMBAIOLIEE BIUSHUE PEAKLIUU SIKOPS NMPU HUHAYKTUBHOM
XapaKTepe Harpy3ku, u3 koHna sekTopa DJICE,B 0OpaTHOM HAIIpaBICHHH
npoBoauM BekTop DJIC peakumum sAKOps MO NpoaonbHOK ocu E;, Jamee u3
KOHIIA 9TOT0 BEKTOpa 1oj yriaoMm 90° x BekTopy ocHoBHO# DJICE, mpoBoanM
BekTOp DJC peakuuu AKOps MO MOMEPEYHON OCH Elq , 3aTeM 1o yriom 90° k

BEKTOPY TOKa M3 KOHLIA BEKTOpa Elq nposoauM Bektop DJIC paccesHuIE ;.

CoeqMHUB Hauano auarpaMMbl (Touka O) ¢ KOHIIOM BekTopa Egq, momydmm
BEKTOP HOMHWHAJIBHOTO HANpPsDKEHUS Ha BbIxoAe reHeparopa Ujyqy. 3Mepun
ero muHy (115,5 MM) 1 yMHOXHUB €ro Ha MaciTad HanpsHKeHus: m,= 2 A/MwM,
ONpPENEIAEM 3HAUYCHUE ATOT0 HAMPSHKEHUS
Uigow = 11552 = 231B.

[Ipu coequHeH OOMOTKHU CTAaTOpa «3BE370i» JIMHEHHOE HAINPSIKEHUE Ha
BBIBOZIaX 0OMOTKHM ctatopa paBHo Uy, = 231 * 1,73 = 400 B.

N3mepuB yron mexay BekTopaMu Ujpom ¥ Iipom » OTIPEAcisieM ¢ha30BbId
CIBUT (14om = 40° ¥ KOO PUUMEHT MOITHOCTH COSP1 4oy = 0,766 (MHI.).

6.1lomHas HOMHMHalbHasi MOIIHOCTH HAa  BBIXOJIE
reHeparopa
Suom = 3Uinom linomw = 3 %231 %54 %1073 =37,4kB A

7.AKTUBHas MOITHOCTb Ha BBIXOJIE T€HEpPATOPA

Pivow = SuomCOSP1uom = 37,4 0,766 = 28,6 kBT.

8.HoMuHanbHOE HM3MEHEHWE HANpsKEHHs Tpu cOpoce
Harpy3Ku

AUHOM =

E, — UlHOM] 100 — lzso — 231

Ulnom 231
T. €. Ipu cOpoce Harpy3Ku OT HOMUHAJIBHOM JI0 pEKUMa XOJIOCTOTO
X0J1a HAIIPSKEHHUE Ha BBIXOJE TeHepaTopa yBennuuBaeTcsa Ha 21,2 %.

] 100 = 21,2%

3amaua Ne 14,

Tpexdazubiit cunxponnsiii nsurarens cepun CJUH2 wumeer naHHbIE
KaTajgora: HOMUHaJIbHAsI MOIIHOCTHP,,, uucio nomtocoB 2p, KII/] kpatHoCcTH
— myckoBoro Toka I, /I, , MyckoBoro MmoMeHTa My /M, , MAKCUMAJIBHOTO
CUHXPOHHOTO MOMeHTa M,/ Myon, ACHHXPOHHOTO MOMEHTA  IPHU
CKOJNIb)KeHUH S =5% (MOMEHT BXxoJa B CHHXPOHU3M) Mso/Myom:
COeMHEHHE OOMOTOK C Taropa <«3Be3/0i». 3HAYCHUS MEePEUUCICHHBIX
BEJIMYUH MIPUBEJICHBI B Ta01. 4.8.



OnpenenuTh: 4acTOTY BpallleHUs!, HOMUHAJIbHBIA U MTyCKOBOM TOKH K IETH
CTaTopa, HOMUHAJbHBINA, MAKCUMAJIbHBI CUHXPOHHBIN, IIYCKOBOW MOMEHTHI U
ACMHXPOHHBIH MOMEHT BXOJa B CHHXpOHU3M (mpus=5 %). Hamnpsbkenue
nutatomeit cetul, = 10 kB npu yacrore 50 ', kordhPULHEHT MOIHOCTU
cosp, = 0,8.

Tabruya 4.8
Tun neurarens| By, kBT | 2P Muomy%0| Mgy Mso, M, I,/ Liom
/MHOM /MHOM /MHOM
16-36-12 500 12 | 93,7 1,9 1,3 1.0 5,2
16-44-12 630 12 | 94,2 1.9 1.3 1,0 5,1
17-31-12 800 12 | 94,3 1,9 1.1 1,0 4,7
17-39-12 1000 12 | 94.9 1,8 1,0 1,0 4,5
17-49-12 1250 12 | 95,3 1,9 1.2 1.1 5,2
18-64-12 2500 12 | 96,2 13 1,4 1,2 6,5
16-36-10 630 10 | 94,4 1,8 1,4 0,75 5.0
16-14-10 800 10 | 94,9 1,8 1,3 0,75 5,0
17-44-10 1250 10 | 95,5 1,9 1,2 1,1 5,4
17-51-10 1600 10 | 95,9 1,8 1,2 1,0 5.2

Pemenue Bapuanta C/IH2-16-36-12.
1.YacroTa BpaieHus
n, = 60f/p= 60 x50/6 = 500 06/MHuH.
2.IlotpebnsieMass [nBUTaTrelieM MOIIHOCTh B PEXKHUME HOMHUHAIBHON
Harpy3Ku
Pivom = Piom/Muom = 500/0,937 = 534 kBT.
3.Tok B enu craropa B peKUME HOMUHAIIBHON HATPY3KH
P hom 534
Liyom = = = 39 A.
\/§U1COS(,01 1.73 %10 % 0,8
4.1TyCkOBO# TOK B IIENU CTaTOpa
I; = Ligon Un/Igonw) = 39 * 5,2 = 203 A.
5.MomeHT Ha Bajy ABUTATeNs B pEKUME HOMUHAJIBHOW HArPy3KH
Myoym = 9,55P, /1y = 9,55 * 500 *103/500 = 9550 H * M.
6.MakcumanbHbIA (CHHXPOHHBIN) MOMEHT
Mpax = Muow Mimax/Muon ) = 9550 % 1,9 = 18145 H * M.
7.11yCKOBOM MOMEHT
M, = Myon /(Mp/Mpon) = 9550+ 1,0 = 9550 H * m.
8.MOMEHT BX0Jla B CHHXPOHM3M (aCHUHXPOHHBI MOMEHT MPU CKOJIbKEHUU
5 %)
Mso, = Myom /(Mso,/Myow ) = 9550 * 1,3 = 12415H * m.




3amaua Ne 15.

JlBurarenb  MOCTOSSHHOTO ~ TOKa  MapauleIbHOTO  BO30YXKJCHUS
HOMHMHAJIBHOM MOIIHOCTBIO P, BKIIOYEH B ceTh ¢ HampstkeHuemU., KII]
JIBUTATEIIS 1)y,,y, OOMOTKA SKOPS MpoCTasi BOJHOBas (2a = 2), C 4YHUCIOM
MOJIFOCOB 2p = 4, YMCJI0 aKTUBHBIX NPOBOJHUKOB B 00MOTKE N; TOK B 0OMOTKE
Bo30yxnenus I, = 0,021y, BEIMYMHA OJHOCTOPOHHETO BO3IYIITHOTO 3a30pa
6, MarHuTHas WHIYKOHS B 3a30peBs, MarHuTHas WHAYKIOUS B 3yO0Iax
akopsaB, kodpdounment Bo3aymHOro 3azopa k.= 1,3, xkoadduimueHt
MAarHUTHOTO HACBILIEHUS MAarHUTONPOBOJA JIBUTATEISA kﬂ = 1,35. 3HadyeHusa
MEePEUHCICHHBIX TapaMEeTPOB MPUBEEHBI B Ta0I. 5.4.

Tpebyetcs onpenenurs MJIC peakuuu sSKops 1O IONEPEUHOM ocH Fyq U
YUCJIO BUTKOB B TOJIFOCHOM KaTyIIKe BO30YKACHHUS W, ,, HCOOXOJAUMOE MJis
KOMITCHCAlIUM PEAKIMU SKOpSl IO TONEPEYHOM OCH MPU HOMHUHAIBHOU
Harpy3Ke JIBUraTesl.

Pemenne BapuanTa 1.
1.Tok, moTpebsemMblil IBUTaTeIeM B HOMUHAIBHOM PEXKHUME,
Liow = Puon/(UeNuon) = 100 x 103/(440 * 0,89) = 255 A.
2. Tox B 0OMOTKE BO30YKICHHUS
I, = 0,021, = 0,02* 255 = 5 A,

Tabnuyas.4.
ITapametp BapuanTsl

1 2 3 4 JI G [

P.ou, kBT | 109 | 120 85 30 45 90 75
U, B 440 | 440 | 220 | 220 | 440 | 440 220
Nyomr Y0 89 90 87 85 85 87 86
N 280 | 300 | 150 | 120 | 260 | 240 120

4, MM 20 | 20 1,8 13 1,6 1,8 1,6
B,, Tn 2,2 | 2,3 1,8 1,9 1,7 1,9 2,0
Bs,Tn |082| 0,85 | 0,80 | 0,83 | 0,80 | 0,83 | 0,82

3.Tok B uenu sSIKOpst P HOMUHAIBHOM Harpy3Ke
lgwom = 255 — 5 = 250 A
4.MarsuTHOE HanpsHKEHUE BO3TYLIHOTO 3a30pa

Fs = 0,8Bs8k,10% = 0,8+ 0,82 * 2,0« 1,3 * 103
5.MJIC oOMOTKH BO30YXKIEHHS B PEKHME XOJOCTOrO XOJa Ha mapy

ITOJIFOCOB

Fyo = 2Fsk, = 2% 1700 * 1,35 = 4590 A.

1700 A.



6.M/IC sikopst Ha mapy MOJIFOCOB B pEKMME HOMHUHATILHOW HArPy3KH
Fouom = Nlguon/(4ap) = 280 * 250/(4* 1+ 2) = 8750A.

7.KoadhdunueHT peakiuu skops 1o momepeyHoil ocu (cM. puc. 5.1);
npuB,= 2,2 Ta (BepxHsas rpanuna rpaduka) ukF,/F,, = 8750/4590 = 1,9
ko3 punuentk, ; = 0,22.

8.ITpupaimenne MJIC B0o30yxeHUs, KOMIIEHCUPYIOIIEE BIUSHUE PEAKIIUU
AKOPS 110 MONEPEYHOU OCH,

Foa = kpaFanom = 0,22 % 8750 = 1925 A.
9.MJIC BO30OyxkJieHHSI HA Mapy IOJIOCOB MPU HOMHUHAIBLHOM Harpyske

JIBUTATES, IOCTATOYHOE JIsl KOMIICHCAIIMY BIIUSIHUS PEAKIIUU SIKOPS,
Fonomw = Feo + Fga = 4590 + 1925 = 6515 A.

10.Yncmo BUTKOB B TTOJTFOCHOM KaTyIIKe OOMOTKH BO30Y K ICHHSI
Wi = Fuom/(21;) = 6515/(2* 5) = 651 BuTOK.



Cnucok JquTepaTypbl

1) Kanman M.M. COopHUK 33124 10 AIEKTPUIECKUM MaIIuHaM - M.:
Axanemus, 2013.

2) Kanman M.M. Dnexrpuueckne mamuubl - M.: Beicmas mikoda,
2013.

3) Jlonyxuna E.M. ABTOMaTH3MpOBaHHOE MPOCKTHPOBAHUE DIICKTPHUSCKHIX
MaIlIuH Majaou MomHocThu. —M.: Beicmas mkoia,2002.-511 c.

4) 7. Makapuues 10.A.IlpoekTupoBanue TypOoreHepaTopoB. Yueo.
[Tocobue. —Camapa.: CamI'TY, 2000. -69 c.

5) 8. [upmatoB H.b., Mycradakynosa I'.H., MaxmanueB @.M. "Dnektp
KyJmanMma’” kypcunad “Tpancdopmartopiaphu Jonuxanair’. MeToauk
kyuaama. —1.: TomJITY, 2013.-95 c.

6) 9. IlupmaroB H.b., SIpmyxammenoBa 3.A., Mycradakymnosa I'.H.,
DnekTp MairMHanapy (GaHHUHT TpaHcPopMaTopiaap KUCMH OViinda Kypc
JoMnxacuHu Oaxkapuiira ouja YKyB MeToaukK Kymaama —1.: Tom TV,
2012.-120 6.

7) 10. CamumoB XK.C., ITupmaroB H.b. Dnextp mammnanapwm.-T.:
VY30ekuctoH ¢ainacydaapu MUUIHHN xamusaTd Hapuétu, 2011.-408 O.

8) T'ompaoepr O.J1., I'ypun .C., CBupuaenko H.C., [IpoektupoBaHue
ANEKTpUYECKUX MamnH. —M.: Beicmras mkona , 2001 .-430 c.

9) 3. T'ompubepr O.J1. UmxenepHoe npoektupoBanue u CAIIP
ANEKTPUUECKUX MalnH: yueOHuk mist By3os/ O.J1. T'onpadepr ,M.C.
Csupunenko; o pea. O.A. I'onpadepra.-M.: Axkanemust,2008.-560 c.








